

LISTA DOS OBSERVADORES CONSULTIVOS E DAS COMISSÕES TEMÁTICAS DE OBSERVADORES CONSULTIVOS DA COMUNIDADE DOS PAÍSES DE LÍNGUA PORTUGUESA - CPLP

ÍNDICE

- I. Lista geral de Observadores Consultivos da CPLP
- II. Coordenação das Comissões Temáticas dos Observadores Consultivos da CPLP
- III. Histórico da atribuição do Estatuto de Observador Consultivo da CPLP
- IV. Comissões Temáticas de Observadores Consultivos da CPLP
 - 1. Saúde, Segurança Alimentar e Nutricional
 - 2. Promoção e Difusão da Língua Portuguesa
 - 3. Educação, Ciência e Tecnologia
 - 4. Ambiente, Cidades e Territórios
 - 5. Assuntos Culturais
 - 6. Direito e Justiça
 - 7. Assuntos do Trabalho
 - 8. Economia, Empresariado e Investimento
 - 9. Infraestrutura dos Transportes
 - 10. Qualidade de Vida e Bem-Estar das Populações
 - 11. Energia
 - 12. Tecnologia e Sociedade
 - 13. Intercâmbio e Integração Digital
 - 14. Economia Social e Cooperativismo
 - 15. Assuntos do Mar
 - 16. Administração e Políticas Públicas



LISTA GERAL DE OBSERVADORES CONSULTIVOS DA CPLP

	Entidade	Sigla	País/Sede	Nome do responsável	Cargo/Função	Interlocutor institucional para a CPLP	Morada	Hiperligação do Portal Eletrónico
1	Abraço - Associação de Apoio a Pessoas com VIH/SIDA	Abraço	Portugal	Dr.ª Cristina Sousa	Presidente da Direção	Cristina Sousa	Lg. José Luís Champalimaud, 4 A	https://abraco.pt/
2	Academia Brasileira de Letras	ABL	Brasil	Dr. Merval Pereira	Presidente	Merval Pereira	1600-110 Lisboa Avenida Presidente Wilson 203, Castelo	https://www.academia.org.br/
_	Academia das Ciências de Lisboa	ACL	Portugal	Prof. Doutor José Luis Cardoso	Presidente	Jorge Braga de Macedo, Representante do	CEP 20030-021 Rio de Janeiro R. da Academia das Ciências, 19	http://www.acad-ciencias.pt/
3		1010				Conselho Administrativo	1249-122 Lisboa	
4	Academia Galega da Língua Portuguesa	AGLP	Espanha	Prof. Doutor Rudesindo Soutelo	Presidente	Angelo Cristóvão, Vice-Presidente	Padrão C.P. 15900, R/ Castelão núm. 27, Galiza	https://www.academiagalega.org/
5	Academia Internacional de Cultura Portuguesa	AICP	Portugal	Prof. ^a Doutora Maria Regina de Mongiardim	Presidente do Conselho Académico	Prof. ^a Doutora Maria Regina de Mongiardim / António Rebelo Duarte, Vice Alm	Rua das Portas de Santo Antão, 100 - 1150-269 Lisboa	www.aicp.gov.pt
6	Associação Caboverdeana de Lisboa	ACV	Portugal	Dr.ª Filomena Vicente	Presidente	Maria Fernanda de Freitas Silva, Vice- Presidente	Rua Duque de Palmela, nº 2, 8º 1250-098 Lisboa	https://www.facebook.com/acv.associacao.caboverdeana.lisboa
7	Associação Cultural TALU Produções e Marketing	TALU Produções	Brasil	Dr.ª Tânia Maria Rocha Pires	Presidente - Diretora	Tânia Maria Rocha Pires	Av. Nossa Senhora de Copacabana, nº 794 – sala 405 Copacabana, Rio de Janeiro	https://www.talu.com.br/
8	Associação Cultural Videobrasil	Videobrasil	Brasil	Dr.ª Solange O. Farkas	Diretora e Curadora Geral	Solange O. Farkas	Avenida Impeatriz Leopoldina, 1150, Vila Leopoldina, São Paulo - SP 05305-002	https://site.videobrasil.org.br/
9	Associação das Universidades de Língua Portuguesa	AULP	Portugal	Prof. ⁸ Dra. Cristina Montalvão Sarmento	Secretária Geral da AULP	Cristina Montalvão Sarmento	Avenida Santos Dumont, 67, 2º 1050-203 Lisboa	https://aulp.org/
10	Associação de Docentes de Português na Galiza	DPG	Espanha	Prof.ª Dra.Loaira Martínez Rey	Presidente	Antia Cortiças, Comissão da CPLP	Rua Ulpiano Villanueva, 1, 15704, Santiago de Compostela	www.dpgaliza.org
11	Portuguesa	AFPLP	Portugal	Dr. Mateus Fernandes	Presidente	Djamila Reis, Diretora Executiva	Rua Marechal Saldanha, 1, 1249-069 Lisboa	http://www.afplp.org/
12	Associação de Portos de Língua Oficial Portuguesa	APLOP	Portugal	Eng. José Luís Azevedo Cacho	Presidente	José Luís de Azevedo Cacho	Cais da Rocha Conde d'Óbidos Edifício da Gare Marítima – 1º Piso - A 1350 – 352 LISBOA	www.aplop.org
13	Associação de Profissionais de Cuidados de Saúde dos Países de Língua Portuguesa - Saúde em Português	Saúde em Português	Portugal	Dr. Henrique Correia	Presidente da Direção	Henrique Correia	Av. Elísio de Moura, 471-1ºEsq. Apartado 4047 3030-183 Coimbra	https://www.saudeportugues.org
14	Associação de Reguladores de Comunicações e Telecomunicações da CPLP	ARCTEL-CPLP	Portugal	Leonilde antos Agência Reguladora Multissetorial da Economia (ARME) de Cabo Verde	Presidente da Direção	David Gomes, Secretário Executivo Nadine Chorão, Assistente Secretário Executivo	Av. José Malhoa, 12 1099-017 Lisboa	www.arctel-cplp.org
15	Associação de Reguladores de Energia dos Países de Língua Oficial Portuguesa	RELOP	Portugal	Dr. Artur Trindade	Diretor Executivo da RELOP	Filipa Santos, Secretariado da RELOP	Rua Dom Cristóvão da Gama, 1, 3º, 1400-113 Lisboa	https://relop.org/
16	Associação de Supervisores de Seguros Lusófonos	ASEL	Portugal	Dr. ⁸ Margarida Corrêa de Aguiar	Presidente	Rui Fidalgo, Diretor do Departamento de Comunicação da ASF - Autoridade de Supervisão de Seguros e Fundos de Pensões; Ana Mateus. Secretária	Av. da República Nº 76 1600-205 Lisboa	https://www.asf.com.pt
17	Associação dos Comités Olímpicos de Língua Portuguesa	ACOLOP	Portugal	Dr. José Manuel Constantino	Presidente	João Paulo Almeida, Diretor-Geral do Comité Olímpico de Portugal	Travessa da Memória № 36, 1300-403 Lisboa	www.comiteolimpicoportugal.pt
18	Associação dos Ex-Deputados da Assembleia da República	AEDAR	Portugal	Dr. Luís Barbosa	Presidente da Direção	Luís Nandin de Carvalho, Responsável pela área das Relações Internacionais	Palácio de S. Bento 1249-068 Lisboa	https://www.aedar.pt/
19	Associação Lusófona de Direito da Saúde	ALDIS	Portugal	Dr. Armindo Gideão Kunjiquisse Jelembi	Presidente de Direção	Thaís da Nóbrega Cesa e Silva, Tesoureira	Faculdade de Direito da Universidade de Coimbra, Paço das Escolas, 3000-447 Coimbra	http://aldisaude.com/index.htm
20	Associação Lusófona de Energias Renováveis	ALER	Portugal	Dr.ª Mayra Pereira	Presidente	Isabel Cancela de Abreu, Diretora Executiva	Avenida do Brasil, n.º 155-A, 1700-067 Lisboa	https://www.aler-renovaveis.org/
21	Associação Portuguesa da Qualidade de Vida	APQV	Portugal	Dr. José Manuel Barbosa Teixeira	Presidente da Direção	José Manuel Barbosa Teixeira	Rua António Manuel Cerqueira Magro, Edifício Cidade Nova, Bloco D, R/C, Fração B 4615-594 Borba de Godim, Felgueiras	https://www.apqv.pt/
22	Associação Portuguesa de Distribuição e Drenagem de Águas	APDA	Portugal	Eng. José Martins Soares	Presidente do Conselho Diretivo	Rui Soares	Av. de Berlim, 15, 1800-031 Lisboa	www.apda.pt
23		ASPEA	Portugal	Prof. Dr. Joaquim Ramos Pinto	Presidente da Direção Nacional	Joaquim Ramos Pinto	Centro Associativo do Calhau Parque Florestal de Monsanto, 1500-130 Lisboa	https://aspea.org/index.php/pt/
24	Associação Portuguesa de Transporte e Trabalho Aéreo	APTTA	Portugal	Dr. Rogério Manuel Lucas Estrela Pinheiro	Secretário Geral	Rogério Manuel Lucas Estrela Pinheiro	Rua Henrique Callado, 4 Fração C-04 - Leião, 2740-303 Porto Salvo	http://www.aptta.net
25	Centro de Estudos Político-Estratégicos da Marinha (CEPE- MB)	CEPE-MB	Brasil	Alte Esq (RM1-FN) Paulo Martino Zuccaro	Presidente		Escola de Guerra Naval (EGN) Avenida Pasteur, 480 - Urca - CEP: 22.290-255, Rio de Janeiro	https://www.marinha.mil.br/cepe/
26	Centro de Estudos Sociais da Universidade de Coimbra	CES	Portugal	Prof. Dr. António Sousa Ribeiro	Diretor	António Sousa Ribeiro		www.ces.uc.pt
27	Círculo de Reflexão Lusófona - Associação	CRL	Portugal	Dr. Paulo Correia	Secretário Executivo (2012- 2016)	Paulo Correia		https://agc.sg.mai.gov.pt/details?id=583059&ht=
28	Comissão InterPaíses/Países de Língua Oficial Portuguesa	CIP/PLP	Brasil	Dr. Nahid Chicani	Presidente da Diretoria da Fundação de Rotarianos de São Paulo	Nahid Chicani	Avenida Higienópolis, 996, São Paulo SP, CEP 01238-910 Brasil	https://www.frsp.org/site/pt/
29	Comunidade Médica de Língua Portuguesa	CMLP	Portugal	Dr. José Francisco Pavao	Secretário Geral	José Francisco Pavão, Médico	Av. Almirante Gago Coutinho, 151, 1749-084 Lisboa	https://cmlp.org.br
30		CSPLP	Portugal	Dr.ª Isabel Camarinha	Secretária-Geral da CGTP-IN	João Barreiros, Vice Presidente da CSPLP	Rua Vítor Cordon, n.º 1, 2.º, 1249-102 Lisboa	http://csplp.org/
31	Concórdia - Centro de Conciliação e Mediação de Conflitos	Concórdia	Portugal	Dr. Miguel Cancella de Abreu	Secretário-Geral	Miguel Cancella de Abreu	Rua Rodrigo da Fonseca, 149-3º Dt., 1070-242 Lisboa	https://www.concordia.pt/
32	Confederação da Publicidade dos Países de Língua Portuguesa	CPPLP	Portugal	Dr.ª Sofia Barros	Secretária Geral	Sofia Barros	Rua Pinheiro Chagas, 69, 1ºDto., 1050-176 Lisboa	http://cpplp.org

33	Confederação Empresarial da CPLP	CE CPLP	Portugal	Dr.ª Nelma Pontes	Presidente da Direção	Dr. ^a Nelma Pontes; Jorge Pais, Presidente do Conselho Fiscal; Nuno Anahory	Rua Manuel da Silva Gaio, n.º 2, 2795-132 Linda-a- Velha	http://www.cecplp.org/
	Conselho de Cultura Galega	CCG	Espanha	Dr.ª Rosario Álvarez Blanco	Presidenta	Emilia García López, Responsable da área de	Pazo de Raxoi, n.º 2, Praza do Obradoiro s/n	www.consellodacultura.gal
34	conselho de cultura Galega	ccd	Espainia	DI NOSATIO AIVATEZ BIATICO	Fresidenta	Acción Exterior	Santiago de Compostela, 15705	www.consenouacuitui a.gai
35	Conselho Internacional dos Arquitetos de Língua Portuguesa	CIALP	Portugal	Arq. Rui Leão	Presidente	Clélia Fernandes, Secretária	Travessa do Carvalho 23 1249-003 Lisboa	http://www.cialp.org/
	Conselho Nacional de Secretários de Saúde dos Estados Brasileiros	CONASS	Brasil	Prof. Dr. Jurandi Frutuoso Silva	Secretário Executivo	Fernando Passos Cupertino de Barros, Coordenador Técnico do CONASS, Responsável pelas Relações Internacionais	Edificio Parque Cidade Corporation, SCS Quadra 9, Bloco "C", Torre "C", sala 1105, CEP 70.308-200	
37	Douro Generation		Portugal	Prof. Dr. António Alves Martinho	Presidente da Direção	António Alves Martinho	Vila RealRegia Douro Park, Parque de Ciência e Tecnologia, 5000-033 Vila Real	https://www.dourogeneration.com
38	Faculdade de Direito da Universidade de Lisboa	FDUL	Portugal	Prof.® Doutora Paula Vaz Freire	Diretora	Prof.® Doutora Paula Vaz Freire	Alameda da universidade, Cidade Universitária 1649- 014 Lisboa	https://www.fd.ulisboa.pt/
39	Federação de Advogados de Língua Portuguesa	FALP	Portugal	Dr. Pedro Pais de Almeida	Presidente	Pedro Pais de Almeida	Avenida da Índia, 110, 1300-300 Lisboa	https://www.fa-lp.org/
40	Fórum da Juventude da CPLP	FJCPLP	Portugal	Dr. Aissatu Forbes	Presidente do FJ e do CNJ - Guiné	Débora Gonçalves, Secretariado Geral Conselho Nacional da Juventude de Portugal	Rua dos Douradores, nº 106, 5º 1100-207 Lisboa	https://juventudedesporto.cplp.org/forum-juventude
	Fórum das Sociedades Nacionais da Cruz Vermelha de Língua Portuguesa	FSNCVLP	Portugal	Dr.ª Ana Maria Teodoro Jorge	Presidente Nacional	Carla Vieira, Diretora Geral Adjunta, Coordenadora Área Internacional	Sede da Cruz Vermelha Portuguesa - Jardim 9 de Abril, 1 a 5, 1249-083 Lisboa	https://www.cruzvermelha.pt/
42	Fórum Energia e Clima	FEC	Portugal	Eng. Ricardo Campos	Presidente	Raquel Brito, Coordenadora do OCC - Observatório Clima CPLP	BioBip - Campus Politécnico de Portalegre, 10, 7300- 555 - Portalegre	https://www.energlaeclima.org/
43	Fundação Alexandre de Gusmão	FUNAG	Brasil	Emb. Márcia Loureiro	Presidente	Márcia Loureiro	Endereço: Esplanada dos Ministérios, Bloco "H" - Anexo II, Térreo CEP: 70170-900	
44	Fundação Amílcar Cabral	FAC	Cabo Verde	Cmdt Pedro Pires	Presidente	Madalena Neves, Administradora	Rua Dr. João Abreu, 5 280 Praia - Cabo Verde	facebook/fundacaoamilcarcabral
45	Fundação Assistência Médica Internacional	AMI	Portugal	Prof. Dr. Fernando Nobre	Presidente	Ivo Saruga, Diretor Adjunto do Departamento Internacional	R. José do Patrocínio, 49 Marvila, 1959-003 Lisboa	https://ami.org.pt/a-ami
46	Fundação Bial	FB	Portugal	Prof. Dr. Luís Portela	Presidente do Conselho de Administração	Paula Guedes, Secretária-Geral; Sandra Pinto, Gestora de Comunicação	Avenida da Siderurgia Nacional, 4745-457 S. Romão e S. Mamede	https://www.bial.com/pt/fundacao-bial/
47	Fundação Calouste Gulbenkian	FCG	Portugal	Prof. Dr. António Feijó	Presidente do Conselho de Administração	Maria Hermínia Cabral, Diretora de Parcerias para o Desenvolvimento	Avenida de Berna, 45-A, 1067-001 Lisboa	www.gulbenkian.pt
48	Fundação Carlos Albertino Veiga	FCAV	Cabo Verde	Dr. Paulo Veiga	Administrador	Paulo Veiga	Estrada Tira Chapéu, C.P 150, Praia Cabo Verde	http://fundacaocarlosveiga.org/
48	Fundação Carlos Albertino Veiga Fundação Cidade de Lisboa	FCAV	Cabo Verde Portugal	Dr. Paulo Veiga Eng. António Pedro de Nobre Carmona Rodrigues	Administrador Presidente	Paulo Veiga Vera Borges, Diretora	Estrada Tira Chapéu, C.P 150, Praia Cabo Verde Campo Grande, 380, 1700-097 Lisboa	http://fundacaocarlosveiga.org/ https://www.fundacaocidadedelisboa.pt/pt/
49							Campo Grande, 380, 1700-097 Lisboa	
49 50	Fundação Cidade de Lisboa Fundação D. Anna de Sommer Champalimaud e Dr. Carlos	Fundação	Portugal Portugal	Eng. António Pedro de Nobre Carmona Rodrigues	Presidente Presidente do Conselho de	Vera Borges, Diretora José Nunes Liberato, Assessor do Conselho de Administração	Campo Grande, 380, 1700-097 Lisboa Avenida de Brasília 1400-038 Lisboa, Portugal	https://www.fundacaocidadedelisboa.pt/pt/
49 50 51	Fundação O. Idade de Lisboa Fundação D. Anna de Sommer Champalimaud e Dr. Carlos Montez Champalimaud Fundação de Lares Familiares para Crianças e Jovens - Novo Futuro Fundação de Rotarianos de São Paulo	Fundação Champalimaud	Portugal Portugal São Tomé e	Eng. António Pedro de Nobre Carmona Rodrigues Dr. 8 Maria Leonor Beleza Dr. 8 Dulce Gomes Dr. Nahid Chicani	Presidente Presidente do Conselho de Administração Presidente Presidente da Diretoria	Vera Borges, Diretora José Nunes Liberato, Assessor do Conselho de Administração Anceliana Ramos, Representante da Fundação em Portugal José Luiz Toro da Silva, Membro do Comitê Jurídico e de Compiliance	Campo Grande, 380, 1700-097 Lisboa Avenida de Brasília 1400-038 Lisboa, Portugal Budo Budo C.P. n.º 257 São Tomé - S. Tomé e Príncipe Avenida Higienópolis, 996, 01238-910 São Paulo/ SP	https://www.fundacaocidadedelisboa.pt/pt/ www.fchampalimaud.org http://fundacao-novo-futuro-stp.blogspot.com/ www.frsp.org
49 50 51	Fundação D. Anna de Sommer Champalimaud e Dr. Carlos Montez Champalimaud Fundação de Lares Familiares para Crianças e Jovens - Novo Futuro Fundação de Rotarianos de São Paulo	Fundação Champalimaud FNF	Portugal Portugal São Tomé e Príncipe Brasil Portugal	Eng. António Pedro de Nobre Carmona Rodrígues Dr.ª Maria Leonor Beleza Dr.ª Dulce Gomes Dr. Nahid Chicani S.A.R. Dom Duarte Pio	Presidente Presidente do Conselho de Administração Presidente Presidente da Diretoria Presidente	Vera Borges, Diretora José Nunes Liberato, Assessor do Conselho de Administração Anceliana Ramos, Representante da Fundação em Portugal José Luiz Toro da Silva, Membro do Comitê Jurídico e de Compliance Ana Colaço, Secretária-Geral	Campo Grande, 380, 1700-097 Lisboa Avenida de Brasilia 1400-028 Lisboa, Portugal Budo Budo C.P. n.º 257 \$35 O Tomé - S. Tomé e Príncipe Avenida Higienópolis, 996, 01238-910 São Paulo/ SP Rua dos Duques de Bragança 10 1200-162 Lisboa	https://www.fundacaocidadedelisboa.pt/pt/ www.fchampalimaud.org http://fundacao-novo-futuro-stp.blogspot.com/ www.frsp.org www.fdommanuel.org
495051525354	Fundação D. Anna de Sommer Champalimaud e Dr. Carlos Montez Champalimaud Fundação de Lares Familiares para Crianças e Jovens - Novo Futuro Fundação de Rotarianos de São Paulo Fundação Dom Manuel II Fundação Dr. António Agostinho Neto	Fundação Champalimaud FNF FRSP	Portugal Portugal São Tomé e Príncipe Brasil	Eng. António Pedro de Nobre Carmona Rodrígues Dr.ª Maria Leonor Beleza Dr.ª Dulce Gomes Dr. Nahid Chicani S.A.R. Dom Duarte Pio Dr.ª Maria Eugénia Neto	Presidente Presidente do Conselho de Administração Presidente Presidente da Diretoria	Vera Borges, Diretora José Nunes Liberato, Assessor do Conselho de Administração Anceliana Ramos, Representante da Fundação em Portugal José Luiz Toro da Silva, Membro do Comité Jurídico e de Compliance Ana Colaço, Secretária-Geral Amarido Cândido Vieira Dias da Conceição, Administrador	Campo Grande, 380, 1700-097 Lisboa Avenida de Brasilia 1400-038 Lisboa, Portugal Budo Budo C.P. n.º 257 São Tomé - S. Tomé e Principe Avenida Higlenópolis, 996, 01238-910 São Paulo/ SP Rua dos Duques de Bragança 10 1200-162 Lisboa Rua Major Kanhangulo (ex Rua Direita de Luanda), 10 2085 Luanda - Angola	https://www.fundacaocidadedelisboa.pt/pt/ www.fchampalimaud.org http://fundacao-novo-futuro-stp.blogspot.com/ www.frsp.org
495051525354	Fundação D. Anna de Sommer Champalimaud e Dr. Carlos Montez Champalimaud Fundação de Lares Familiares para Crianças e Jovens - Novo Futuro Fundação de Rotarianos de São Paulo	Fundação Champalimaud FNF	Portugal Portugal São Tomé e Príncipe Brasil Portugal	Eng. António Pedro de Nobre Carmona Rodrígues Dr.ª Maria Leonor Beleza Dr.ª Dulce Gomes Dr. Nahid Chicani S.A.R. Dom Duarte Pio	Presidente Presidente do Conselho de Administração Presidente Presidente da Diretoria Presidente	Vera Borges, Diretora José Nunes Liberato, Assessor do Conselho de Administração Ancellana Ramos, Representante da Fundação em Portugal José Luiz Toro da Silva, Membro do Comité Jurídico e de Compliance Ana Colaço, Secretária-Geral Amarildo Cândido Vieira Dias da Conceição,	Campo Grande, 380, 1700-097 Lisboa Avenida de Brasilia 1400-038 Lisboa, Portugal Budo Budo C.P. n.º 257 São Tomé - S. Tomé e Príncipe Avenida Higlenópolis, 996, 01238-910 São Paulo/ SP Rua dos Duques de Bragança 10 1200-162 Lisboa Rua Major Kanhangulo (ex Rua Direita de Luanda), 10	https://www.fundacaocidadedelisboa.pt/pt/ www.fchampalimaud.org http://fundacao-novo-futuro-stp.blogspot.com/ www.frsp.org www.fdommanuel.org
49 50 51 52 53 54	Fundação Cidade de Lisboa Fundação D. Anna de Sommer Champalimaud e Dr. Carlos Montez Champalimaud Fundação de Lares Familiares para Crianças e Jovens - Novo Futuro Fundação de Rotarianos de São Paulo Fundação Dom Manuel II Fundação Dr. António Agostinho Neto Fundação Eduardo dos Santos Fundação Gétulio Vargas	Fundação Champalimaud FNF FRSP FAAN FESA	Portugal Portugal São Tomé e Príncipe Brasil Portugal Angola Angola Brasil	Eng. António Pedro de Nobre Carmona Rodrigues Dr.ª María Leonor Beleza Dr.ª Duice Gomes Dr. Nahid Chicani S.A. R. Dom Duarte Pio Dr.ª Maria Eugénia Neto Dr. Ismael Diogo da Silva Prof. Dr. Carlos Ivan Simonsen Leal	Presidente Presidente do Conselho de Administração Presidente Presidente da Diretoria Presidente Presidente Presidente Presidente	Vera Borges, Diretora José Nunes Liberato, Assessor do Conselho de Administração Anceliana Ramos, Representante da Fundação em Portugal José Luiz Toro da Silva, Membro do Comité Jurídico e de Compliance Ana Colaço, Secretária-Geral Amarido Cândido Vieira Dias da Conceição, Administrador	Campo Grande, 380, 1700-097 Lisboa Avenida de Brasilia 1400-038 Lisboa, Portugal Budo Budo C.P. n.º 257 São Tomé - S. Tomé e Principe Avenida Higienópolis, 996, 01238-910 São Paulo/ SP Rua dos Duques de Bragança 10 1200-162 Lisboa Rua Major Kanhangulo (ex Rua Direita de Luanda), 10 2085 Luanda - Angola Rua da Companinha de Jesus, 4 (Complexo Endiama) P.O. Box 545 Miramar Luanda Edifício Luiz Simões Lopes (Sede - Praia de Botafogo, 190 - Botafogo, Rio de Janeiro - RJ, 22250-900, Brasil	https://www.fundacaocidadedelisboa.pt/pt/ www.fchampalimaud.org http://fundacao-novo-futuro-stp.blogspot.com/ www.frsp.org www.fdommanuel.org https://agostinhoneto.org
49505152535455	Fundação Cidade de Lisboa Fundação D. Anna de Sommer Champalimaud e Dr. Carlos Montez Champalimaud Fundação de Lares Familiares para Crianças e Jovens - Novo Futuro Fundação de Rotarianos de São Paulo Fundação Dom Manuel II Fundação Dr. António Agostinho Neto Fundação Eduardo dos Santos Fundação Gétulio Vargas Fundação Gétulio Vargas	Fundação Champalimaud FNF FRSP FAAN FESA	Portugal Portugal São Tomé e Principe Brasil Portugal Angola Angola Brasil Cabo Verde	Eng. António Pedro de Nobre Zarmona Rodrígues Dr.ª Maria Leonor Beleza Dr.ª Duice Gomes Dr. Nahid Chicani S.A.R. Dom Duarte Pio Dr.ª Maria Eugénia Neto Dr. Ismael Diogo da Silva Prof. Dr. Carlos Ivan Simonsen Leal Prof. Dr. João Lopes Filho	Presidente Presidente do Conselho de Administração Presidente Presidente da Diretoria Presidente Presidente Presidente Presidente Presidente Secretário Geral	Vera Borges, Diretora José Nunes Liberato, Assessor do Conselho de Administração Ancellana Ramos, Representante da Fundação em Portugal José Luiz Toro da Silva, Membro do Comité Jurídico e de Compliance Ana Colaço, Secretária-Geral Amarildo Cândido Vieira Dias da Conceição, Administrador João de Deus G. Pereira, Director Geral Marcus Vinícius Rodrígues, Diretor do Núcleo de Cooperação com África e Portugal (NuCAP) João Lopes Filho	Campo Grande, 380, 1700-097 Lisboa Avenida de Brasilia 1400-038 Lisboa, Portugal Budo Budo C.P. n.º 257 São Tomé - S. Tomé e Príncipe Avenida Higlenópolis, 996, 01238-910 São Paulo/ SP Rua dos Duques de Bragança 10 1200-162 Lisboa Rua Major Kanhangulo (ex Rua Direita de Luanda), 10 2085 Luanda - Angola Rua da Companinha de Jesus, 4 (Complexo Endiama) P.O. Box 545 Miriamar Luanda Edifficio Luit Simões Lopes (Sede - Praia de Botafogo, 190 - Botafogo, Rio de Janeiro - RI, 22250-900, Brasil Rua da Ilha Brava, Palmarejo, Cidade da Praia, Santiago	https://www.fundacaocidadedelisboa.pt/pt/ www.fchampalimaud.org http://fundacao-novo-futuro-stp.blogspot.com/ www.frsp.org www.frsp.org www.fdommanuel.org https://agostinhoneto.org www.fesa.ao https://portal.fgv.br/
 49 50 51 52 53 54 55 56 57 58 	Fundação Cidade de Lisboa Fundação D. Anna de Sommer Champalimaud e Dr. Carlos Montez Champalimaud Fundação de Lares Familiares para Crianças e Jovens - Novo Futuro Fundação de Rotarianos de São Paulo Fundação Dom Manuel II Fundação Dr. António Agostinho Neto Fundação Eduardo dos Santos Fundação Gétulio Vargas Fundação João Lopes Fundação Joaquim Nabuco	Fundação Champalimaud FNF FRSP FAAN FESA	Portugal Portugal São Tomé e Principe Brasil Portugal Angola Angola Brasil Cabo Verde Brasil	Eng. António Pedro de Nobre Carmona Rodrígues Dr. 3 María Leonor Beleza Dr. 3 Dulce Gomes Dr. Nahid Chicani S.A.R. Dom Duarte Pio Dr. 3 María Eugénia Neto Dr. Ismael Diogo da Silva Prof. Dr. Carlos Ivan Simonsen Leal Prof. Dr. João Lopes Filho Dr. Antônio Campos	Presidente Presidente do Conselho de Administração Presidente Presidente da Diretoria Presidente Presidente Presidente Presidente Presidente Presidente Presidente Presidente Presidente	Vera Borges, Diretora José Nunes Liberato, Assessor do Conselho de Administração Ancellana Ramos, Representante da Fundação em Portugal José Luiz Toro da Silva, Membro do Comité Jurídico e de Compliance Ana Colaço, Secretária-Geral Amarildo Cândido Vieira Dias da Conceição, Administrador João de Deus G. Pereira, Director Geral Marcus Vinicius Rodrígues, Diretor do Núcleo de Cooperação com África e Portugal (NuCAP) João Lopes Filho Mario Hélio, Diretor de Cultura	Campo Grande, 380, 1700-097 Lisboa Avenida de Brasilia 1400-038 Lisboa, Portugal Budo Budo C.P. n.º 257 São Tomé - S. Tomé e Príncipe Avenida Higlenópolis, 996, 01238-910 São Paulo/ SP Rua dos Duques de Bragança 10 1200-162 Lisboa Rua Major Kanhangulo (ex Rua Direita de Luanda), 10 2085 Luanda - Angola Rua da Companinha de Jesus, 4 (Complexo Endiama) P.O. Box 545 Miriamar Luanda Edifício Luiz Simões Lopes (Sede - Praia de Botafogo, 190 - Botafogo, Rio de Janeiro - RJ, 22250-900, Brasil Rua da Ilha Brava, Palmarejo, Cidade da Praia, Santiago Av. 17 de Agosto, 2187 Casa forte \$25661-540 Rescrie	https://www.fundacaocidadedelisboa.pt/pt/ www.fchampalimaud.org http://fundacao-novo-futuro-stp.blogspot.com/ www.frsp.org www.frsp.org www.fdommanuel.org https://agostinhoneto.org www.fesa.ao https://portal.fgv.br/ https://fundioaolopes.org/ https://www.gov.br/fundia/pt-br
 49 50 51 52 53 54 55 56 57 58 59 	Fundação D. Anna de Sommer Champalimaud e Dr. Carlos Montez Champalimaud Fundação D. Anna de Sommer Champalimaud e Dr. Carlos Montez Champalimaud e Dr. Carlos Montez Champalimaud e Dr. Carlos Montez Champalimaud e Dr. Carlos Pundação de Rotarianos de São Paulo Fundação Dom Manuel II Fundação Dom Manuel II Fundação Dr. António Agostinho Neto Fundação Eduardo dos Santos Fundação Gétulio Vargas Fundação João Lopes Fundação Joaquim Nabuco Fundação Luso-Americana para o Desenvolvimento	Fundação Champalimaud FNF FRSP FAAN FESA	Portugal Portugal São Tomé e Principe Brasil Portugal Angola Angola Brasil Cabo Verde Brasil Portugal	Eng. António Pedro de Nobre Zarmona Rodrígues Dr.ª Maria Leonor Beleza Dr.ª Duice Gomes Dr. Nahid Chicani S.A.R. Dom Duarte Pio Dr.ª Maria Eugénia Neto Dr. Ismael Diogo da Silva Prof. Dr. Carlos Ivan Simonsen Leal Prof. Dr. João Lopes Filho Dr. Antônio Campos Dr. Nuno Morais Sarmento	Presidente Presidente do Conselho de Administração Presidente Presidente da Diretoria Presidente	Vera Borges, Diretora José Nunes Liberato, Assessor do Conselho de Administração Ancellana Ramos, Representante da Fundação em Portugal José Luiz Toro da Silva, Membro do Comité Jurídico e de Compliance Ana Colaço, Secretária-Geral Amarildo Cândido Vieira Dias da Conceição, Administrador João de Deus G. Pereira, Director Geral Marcus Vinicius Rodrígues, Diretor do Núcleo de Cooperação com África e Portugal (NucAP) João Lopes Filho Mario Hélio, Diretor de Cultura Fátima Fonseca, Diretora para a Cooperação com a África Lusofona	Campo Grande, 380, 1700-097 Lisboa Avenida de Brasilia 1400-038 Lisboa, Portugal Budo Budo C.P. n.º 257 São Tomé - S. Tomé e Príncipe Avenida Higlenópolis, 996, 01238-910 São Paulo/ SP Rua dos Duques de Bragança 10 1200-162 Lisboa Rua Major Kanhangulo (ex Rua Direita de Luanda), 10 2085 Luanda - Angola Rua da Companinha de Jesus, 4 (Complexo Endiama) P.O. Box 545 Miramar Luanda Edifício Luiz Simões Lopes (Sede - Praia de Botafogo, 190 - Botafogo, Rio de Janeiro - RJ, 22250-900, Brasil Rua da Ila Brava, Palmarejo, Cidade da Praia, Santiago Av. 17 de Agosto, 2187 Casa forte S2061-540 Recife Rua do Sacramento à Lapa, 21 1249-090 Lisboa	https://www.fundacaocidadedelisboa.pt/pt/ www.fchampalimaud.org http://fundacao-novo-futuro-stp.blogspot.com/ www.frsp.org www.frsp.org www.fdommanuel.org https://agostinhoneto.org www.fesa.ao https://portal.fgv.br/ https://fundjoaolopes.org/ https://www.flad.pt/
50 51 52 53 54 55 56 57 58 59 60	Fundação D. Anna de Sommer Champalimaud e Dr. Carlos Montez Champalimaud Fundação D. Anna de Sommer Champalimaud e Dr. Carlos Montez Champalimaud Fundação de Lares Familiares para Crianças e Jovens - Novo Futuro Fundação de Rotarianos de São Paulo Fundação Dom Manuel II Fundação Dr. António Agostinho Neto Fundação Eduardo dos Santos Fundação Gétulio Vargas Fundação João Lopes Fundação João Lopes Fundação Luso-Americana para o Desenvolvimento Fundação Luso-Brasileira para o Desenvolvimento do Mundo de Língua Portuguesa	Fundação Champalimaud FNF FRSP FAAN FESA FGV FJL FUNDAJ	Portugal Portugal São Tomé e Principe Brasil Portugal Angola Angola Brasil Cabo Verde Brasil Portugal Portugal	Eng. António Pedro de Nobre Zammon Rodrigues Dr. # Maria Leonor Beleza Dr. # Dulce Gomes Dr. Nahid Chicani S.A. R. Dom Duarte Pio Dr. # Maria Eugénia Neto Dr. Ismael Diogo da Silva Prof. Dr. Carlos Ivan Simonsen Leal Prof. Dr. João Lopes Filho Dr. António Campos Dr. Nuno Morais Sarmento Dr. Paulo Campos Costa	Presidente Presidente do Conselho de Administração Presidente Presidente da Diretoria Presidente	Vera Borges, Diretora José Nunes Liberato, Assessor do Conselho de Administração Ancellana Ramos, Representante da Fundação em Portugal José Luiz Toro da Silva, Membro do Comité Jurídico e de Compliance Ana Colaço, Secretária-Geral Amarildo Cândido Vieira Dias da Conceição, Administrador João de Deus G. Pereira, Director Geral Marcus Vinicius Rodrígues, Director Geral Marcus Vinicius Rodrígues, Director do Núcleo de Cooperação com África e Portugal (NuCAP) João Lopes Filho Mario Hélio, Diretor de Cultura Fátima Fonseca, Diretora para a Cooperação com a África Lusófona Paulo Campos Costa	Campo Grande, 380, 1700-097 Lisboa Avenida de Brasilia 1400-038 Lisboa, Portugal Budo Budo C.P. n.º 257 São Tomé - S. Tomé e Príncipe Avenida Higlenópolis, 996, 01238-910 São Paulo/ SP Rua dos Duques de Bragança 10 1200-162 Lisboa Rua Major Kanhangulo (ex Rua Direita de Luanda), 10 2085 Luanda - Angola Rua da Companinha de Jesus, 4 (Complexo Endiama) P.O. Box 545 Miriamar Luanda 190 - Botafogo, Rio de Janeiro - RJ, 22250-900, Brasil Rua da Ila Brava, Palmarejo, Cidade da Prala, Santiago Av. 17 de Agosto, 2187 Casa forte S25051-540 Recífe Rua do Sacramento à Lapa, 21 1249-999 Lisboa	https://www.fundacaocidadedelisboa.pt/pt/ www.fchampalimaud.org http://fundacao-novo-futuro-stp.blogspot.com/ www.frsp.org www.frsp.org www.fdommanuel.org https://agostinhoneto.org www.fesa.ao https://portal.fgv.br/ https://fundjoaolopes.org/ https://www.gov.br/fundaj/pt-br https://www.flad.pt/
50 51 52 53 54 55 56 57 58 59 60	Fundação D. Anna de Sommer Champalimaud e Dr. Carlos Montez Champalimaud Montez Champalimaud Euras Familiares para Crianças e Jovens - Novo Futuro Fundação de Rotarianos de São Paulo Fundação Dom Manuel II Fundação Dom Manuel II Fundação Dr. António Agostinho Neto Fundação Eduardo dos Santos Fundação Gétulio Vargas Fundação João Lopes Fundação Joaquim Nabuco Fundação Luso-Americana para o Desenvolvimento	Fundação Champalimaud FNF FRSP FAAN FESA	Portugal Portugal São Tomé e Principe Brasil Portugal Angola Angola Brasil Cabo Verde Brasil Portugal	Eng. António Pedro de Nobre Zarmona Rodrígues Dr.ª Maria Leonor Beleza Dr.ª Duice Gomes Dr. Nahid Chicani S.A.R. Dom Duarte Pio Dr.ª Maria Eugénia Neto Dr. Ismael Diogo da Silva Prof. Dr. Carlos Ivan Simonsen Leal Prof. Dr. João Lopes Filho Dr. Antônio Campos Dr. Nuno Morais Sarmento	Presidente Presidente do Conselho de Administração Presidente Presidente da Diretoria Presidente	Vera Borges, Diretora José Nunes Liberato, Assessor do Conselho de Administração Ancellana Ramos, Representante da Fundação em Portugal José Luiz Toro da Silva, Membro do Comité Jurídico e de Compliance Ana Colaço, Secretária-Geral Amarildo Cândido Vieira Dias da Conceição, Administrador João de Deus G. Pereira, Director Geral Marcus Vinicius Rodrígues, Diretor do Núcleo de Cooperação com África e Portugal (NucAP) João Lopes Filho Mario Hélio, Diretor de Cultura Fátima Fonseca, Diretora para a Cooperação com a África Lusofona	Campo Grande, 380, 1700-097 Lisboa Avenida de Brasilia 1400-038 Lisboa, Portugal Budo Budo C.P. n.º 257 São Tomé - S. Tomé e Principe Avenida Higlenópolis, 996, 01238-910 São Paulo/ SP Rua dos Duques de Bragança 10 1200-162 Lisboa Rua Major Kanhangulo (ex Rua Direita de Luanda), 10 2085 Luanda - Angola Rua da Companinha de Jesus, 4 (Complexo Endiama) P.O. 80x 545 Miramar Luanda Edifício Luiz Simões Lopes (Sede - Praia de Botafogo, 190- Botafogo, Rio de Janeiro - RJ, 22250-900, Brasil Rua da Ilha Brava, Palmarejo, Cidade da Praia, Santiago Av. 17 de Agosto, 2187 Casa forte 52061-540 Recife Rua do Sacramento à Lapa, 21 1249-90 Lisboa	https://www.fundacaocidadedelisboa.pt/pt/ www.fchampailmaud.org http://fundacao-novo-futuro-stp.blogspot.com/ www.frsp.org www.frsp.org www.fdommanuel.org https://agostinhoneto.org www.fesa.ao https://portal.fgv.br/ https://fundjoaolopes.org/ https://fundjoaolopes.org/ https://www.gov.br/fundaj/pt-br https://www.flad.pt/
49 50 51 52 53 54 55 56 57 58 59 60 61 62	Fundação D. Anna de Sommer Champalimaud e Dr. Carlos Montez Champalimaud Fundação D. Anna de Sommer Champalimaud e Dr. Carlos Montez Champalimaud Fundação de Lares Familiares para Crianças e Jovens - Novo Futuro Fundação de Rotarianos de São Paulo Fundação Dom Manuel II Fundação Dor. António Agostinho Neto Fundação Eduardo dos Santos Fundação Gétulio Vargas Fundação João Lopes Fundação João Lopes Fundação Joaquim Nabuco Fundação Luso-Americana para o Desenvolvimento Fundação Luso-Brasileira para o Desenvolvimento do Mundo de Língua Portuguesa Fundação Loso-Brasileira para o Desenvolvimento do Mundo de Língua Portuguesa Fundação Ouservatório do Livro e da Leitura	Fundação Champalimaud FNF FRSP FAAN FESA FGV FJL FUNDAJ FLAD FMSMB	Portugal Portugal São Tomé e Principe Brasil Portugal Angola Angola Brasil Cabo Verde Brasil Portugal Portugal Portugal Portugal Portugal Brasil	Eng. António Pedro de Nobre Carmona Rodrigues Dr.ª Maria Leonor Beleza Dr.ª Dulce Gomes Dr. Nahid Chicani S.A.R. Dom Duarte Pio Dr.ª Maria Eugénia Neto Dr. Ismael Diogo da Silva Prof. Dr. Carlos Ivan Simonsen Leal Prof. Dr. João Lopes Filho Dr. Antônio Campos Dr. Nuno Morais Sarmento Dr. Paulo Campos Costa Dr.ª Isabel Soares Dr. Galeno de Amorim Junior	Presidente Presidente do Conselho de Administração Presidente Presidente da Diretoria Presidente Diretoria Presidente Presidente Presidente Diretoria Quantificação Presidente do Conselho de Administração Presidente do Conselho de Administração Diretor-Presidente	Vera Borges, Diretora José Nunes Liberato, Assessor do Conselho de Administração Ancellana Ramos, Representante da Fundação em Portugal José Luiz Toro da Silva, Membro do Comité Jurídico e de Compiliance Ana Colaço, Secretária-Geral Amarido Cândido Vieira Dias da Conceição, Administrador João de Deus G. Pereira, Director Geral Marcus Vinicius Rodrígues, Diretor do Núcleo de Cooperação com África e Portugal (NucAp) João Lopes Filho Mario Hélio, Diretor de Cultura Fátima Fonseca, Diretora para a Cooperação com a África Lusófona Paulo Campos Costa Filipe Guimarães da Silva, Diretor Executivo Galeno de Amorim Junior	Campo Grande, 380, 1700-097 Lisboa Avenida de Brasilia 1400-038 Lisboa, Portugal Budo Budo C.P. n.º 257 São Tomé - S. Tomé e Príncipe Avenida Higlenópolis, 996, 01238-910 São Paulo/ SP Rua dos Duques de Bragança 10 1200-162 Lisboa Rua Major Kanhangulo (ex Rua Direita de Luanda), 10 2085 Luanda - Angola Rua da Companinha de Jesus, 4 (Complexo Endiama) P.O. Box 545 Miriamar Luanda Edifício Luit Simões Lopes (Sede - Praia de Botafogo, 190 - Botafogo, Rio de Janeiro - RJ, 22250-900, Brasil Rua da Ilha Brava, Palmarejo, Cidade da Praia, Santiago Av. 17 de Agosto, 2187 Casa forte S2061-540 Recífe Rua do Sacramento à Lapa, 21 1249-090 Lisboa Rua de S. Bento Nº 160 1200-821 Lisboa Rua Américo Brasiliense, 1205, casa 7 Centro, Ribeirão Preto, São Paulo	https://www.fundacaocidadedelisboa.pr/pt/ www.fchampalimaud.org http://fundacao-novo-futuro-stp.blogspot.com/ www.frsp.org www.fdommanuel.org https://agostinhoneto.org www.fesa.ao https://portal.fgv.br/ https://portal.fgv.br/ https://www.gov.br/fundaj/pt-br https://www.fdond-luso-brasileira.org/ www.fmsoares.pt https://observatoriodolivro.org.br/
49 50 51 52 53 54 55 56 57 58 59 60 61 62	Fundação D. Anna de Sommer Champalimaud e Dr. Carlos Montez Champalimaud Fundação D. Anna de Sommer Champalimaud e Dr. Carlos Montez Champalimaud Fundação de Lares Familiares para Crianças e Jovens - Novo Futuro Fundação de Rotarianos de São Paulo Fundação Dom Manuel II Fundação Dr. António Agostinho Neto Fundação Gétulio Vargas Fundação Gétulio Vargas Fundação João Lopes Fundação Joaquim Nabuco Fundação Luso-Americana para o Desenvolvimento Fundação Luso-Brasileira para o Desenvolvimento do Mundo de Lingua Portuguesa Fundação Luso-Brasileira para o Desenvolvimento do Mundo de Lingua Portuguesa Fundação Soares e Maria Barroso	Fundação Champalimaud FNF FRSP FAAN FESA FGV FJL FUNDAJ FLAD	Portugal Portugal São Tomé e Príncipe Brasil Portugal Angola Angola Brasil Cabo Verde Brasil Portugal Portugal Portugal	Eng. António Pedro de Nobre Carmona Rodrigues Dr. 8 Maria Leonor Beleza Dr. 9 Dulce Gomes Dr. Nahid Chicani S.A.R. Dom Duarte Pio Dr. 8 Maria Eugénia Neto Dr. 1 Ismael Diogo da Silva Prof. Dr. Carios Ivan Simonsen Leai Prof. Dr. João Lopes Filho Dr. Antônio Campos Dr. Nuno Morais Sarmento Dr. Paulo Campos Costa Dr. 9 Isabel Soares	Presidente Presidente do Conselho de Administração Presidente Presidente da Diretoria Presidente Diretoria Presidente Presidente Presidente Diretoria Quantificação Presidente do Conselho de Administração Presidente do Conselho de Administração Diretor-Presidente	Vera Borges, Diretora José Nunes Liberato, Assessor do Conselho de Administração Anceliana Ramos, Representante da Fundação em Portugal José Luiz Toro da Silva, Membro do Comité Jurídico e de Compiliance Ana Colaço, Secretária-Geral Amarido Cândido Vieira Dias da Conceição, Administrador João de Deus G. Pereira, Director Geral Marcus Vinicius Rodrígues, Diretor do Núcleo de Cooperação com África e Portugal (NuCAP) João Lopes Filho Mario Hélio, Diretor de Cultura Fátima Fonseca, Diretora para a Cooperação com a África Lusófona Paulo Campos Costa Filipe Guimarães da Silva, Diretor Executivo	Campo Grande, 380, 1700-097 Lisboa Avenida de Brasilia 1400-038 Lisboa, Portugal Budo Budo C.P. n.º 257 São Tomé - S. Tomé e Príncipe Avenida Higlenópolis, 996, 01238-910 São Paulo/ SP Rua dos Duques de Bragança 10 1200-162 Lisboa Rua Major Kanhangulo (ex Rua Direita de Luanda), 10 2085 Luanda - Angola Rua da Companinha de Jesus, 4 (Complexo Endiama) P.O. Box 545 Miriamar Luanda Edifício Luit Simões Lopes (Sede - Praia de Botafogo, 190 - Botafogo, Rio de Janeiro - RJ, 22250-900, Brasil Rua da Ilha Brava, Palmarejo, Cidade da Praia, Santiago Av. 17 de Agosto, 2187 Casa forte S2061-540 Recífe Rua do Sacramento à Lapa, 21 1249-090 Lisboa Rua de S. Bento Nº 160 1200-821 Lisboa Rua Américo Brasiliense, 1205, casa 7 Centro, Ribeirão Preto, São Paulo	https://www.fundacaocidadedelisboa.pt/pt/ www.fchampalimaud.org http://fundacao-novo-futuro-stp.blogspot.com/ www.frsp.org www.fdommanuel.org https://agostinhoneto.org www.fesa.ao https://portal.fgv.br/ https://fundjoaolopes.org/ https://www.gov.br/fundaj/pt-br https://www.flad.pt/ https://www.flad.pt/ www.fmsoares.pt

64	Fundação Oswaldo Cruz	FIOCRUZ	Brasil	Prof.® Dr.® Nísia Trindade Lima	Presidente	Paulo Buss, Coordenador do Centro de Relações Internacionais em Saúde	Av. Brasil, 4365 - Manguinhos Rio de Janeiro CEP 21040-900-BRASIL	www.flocruz.br
65	Fundação para o Desenvolvimento da Comunidade	FDC	Moçambique	Prof. Dr. Narciso Matos	Diretor Executivo	Narciso Matos	Av. 25 de Setembro, Edifício Times Square, Bloco 2, nº 12504 CP 4206 Maputo - Moçambique	https://fdc.org.mz/
66	Fundação Portugal-África		Portugal	Dr. Alexandre Lucena e Vale	Presidente do Conselho de Administração	António Jorge Miranda, Conselho Fiscal	Rua de Serralves, 191 4150-706 Porto	http://www.fportugalafrica.pt/
67	Fundação Roberto Marinho	FRM	Brasil	Dr. José Roberto Marinho	Presidente	Marcelo Bentes, Coordenador Desenvolvimento Institucional	Rua Santa Alexandrina, 33,6 Rio Comprido 20261-232 Rio de Janeiro - Brasil 20261-232 Rio de Janeiro - Brasil	https://www.frm.org.br/
68	Instituto de Higiene e Medicina Tropical	IHMT	Portugal	Prof. Dr. Filomeno Fortes	Diretor	Celeste Figueiredo, Responsável pelo Gabinete de Cooperação	Rua da Junqueira, 96 1349-008 Lisboa	http://www.ihmt.unl.pt
69	Instituto Histórico e Geográfico Brasileiro	IHGB	Brasil	Prof. Dr. Victorino Coutinho Chermont de Miranda	Presidente	Tupiara Machareth, Secretária da Presidência	Av. Augusto Severo, 8, 10º, Glória 20021-040 Rio de Janeiro - Brasil	https://ihgb.org.br
70	Instituto Internacional de Macau	IIM	Macau, China	Dr. Jorge Alberto Hagedron Rangel	Presidente	José Ângelo Lobo do Amaral, Vice- Presidente da Delegação de Portugal		www.limacau.org.mo
71	Instituto Marquês de "Valle Flôr"	IMVF	Portugal	Dr. Ahmed Zaky	Administrador Executivo e Direção de Projetos	Ahmed Zaky	Rua de São Nicolau, 105 1100-548 Lisboa	www.imvf.org
72	Instituto Nacional de Saúde Doutor Ricardo Jorge	INSA	Portugal	Dr. Fernando de Almeida	Presidente do Conselho Diretivo	Fernando de Almeida	Avenida Padre Cruz 1649-016 Lisboa	www.insa.min-saude.pt
73	Instituto para a Promoção e Desenvolvimento da América Latina	IPDAL	Portugal	Dr. Paulo Neves	Presidente da Direção	Filipe Domingues, Secretário-Geral	Av. Sidónio País 26 – R/C Esq., 1050-215 Lisboa	www.ipdal.org
74	Instituto Pedro Pires de Estudos Cabo-Verdianos		EUA	Eng. Ângelo Barbosa	Diretor	Ângelo Barbosa	Bridgewater State University 131 Summer Street Bridgewater, MA 02325	https://www.bridgew.edu/center/capeverdeanstudies
75	Instituto Superior de Agronomia da Universidade de Lisboa	ISA	Portugal	Prof. Dr. Antonio Guerreiro de Brito	Presidente	Antonio Guerreiro de Brito; Prof. Luís Filipe Sanches Goulão, Vice-Presidente do ISA	Instituto Superior de Agronomia Tapada da Ajuda 1349-017 Lisboa	https://www.isa.ulisboa.pt/
76		ISCSP	Portugal	Prof. Dr. Ricardo Magro Ramos Pinto	Presidente	Alice Trindade, Vice Presidente	Rua Almerino Lessa Polo Universitário da Ajuda 1300-663 Lisboa	www.iscsp.ulisboa.pt
77	Instituto Superior de Estudos de Defesa Tenente-General Armando Emílio Guebuza	ISEDEF	Moçambique	Prof. Dr. Freitas Norte	Major-General	Freitas Norte, Comandante do ISEDEF	Rua da Farmácia Nº 3077, Maputo, Moçambique	https://isedef.ac.mz/
78	lus Gentium Conimbrigae (Centro de Direitos Humanos)	IGC	Portugal	Prof. Dr. Jónatas Eduardo Mendes Machado	Presidente da Direção	Carla Gomes, Diretora de Projetos	Pátio das Escolas, Faculdade de Direito da Universidade de Colmbra	https://igc.fd.uc.pt/home
	Liga Africana		Angola	Dr. Carlos Mariano Manuel	Presidente	Victor de Jesus Fortes. Secretário-Geral	3004-545 Coimbra Rua da Liga Nacional Africana, 76 1° Dto Luanda -	http://ligaafricana.blogspot.com/
79	Médicos do Mundo	MdM	Portugal	Dr. Abílio Basílio da Silva Antunes		António Andrade, Membro da Direção	República de Angola	https://www.medicosdomundo.pt/
80	Medicos do Marido	INICIVI	Portugal	DI . Abilio basilio da Silva Afituries	Presidente	Antonio Andrade, Wembro da Direção	Av. de Ceuta (Sul) Lt. 4-Loja 1 1300-125 Lisboa	ntcps.//www.medicosdomando.pt/
81	Núcleo de Estudos e Desenvolvimento de Infraestrutura da Universidade Federal Fluminense	NEDIN-UFF	Brasil	Prof. Dr. Adalmir José de Souza	Diretor-Geral	Adalmir José de Souza	Rua Passo da Pátria 156 - Bloco D - 4°andar - Sala 466, 24240-210 Niterói / Estado do Rio de Janeiro	www.uff.br / www.nedin.org
82	Observatório da Língua Portuguesa	OLP	Portugal	Emb. Lauro Moreira	Presidente	Francisco Nuno Ramos, Membro do Conselho Diretivo	Campo Grande, 380 1700-097 Lisboa	https://observalinguaportuguesa.org/
83	Destuguese	OCPLP	Portugal	Dr. Eduarda Graça	Presidente da Direção (CASES - Cooperativa António Sérgio para a Economia Social)	Ana Luísa Pereira, Coordenadora-Geral da CASES (entidade que preside à Direção da OCPLP)		https://www.portalocplp.org/
84	Organização Paramédicos de Catástrofe Internacional	PCI	Portugal	Dr. Bruno Reis Ferreira	Presidente da Direção	Bruno Reis Ferreira	Rua Pedro Álvares Cabral - Pontinha, Odivelas	www.paramedico-intaernacional.org
85	Parceria Portuguesa para a Água	PPA	Portugal	Prof. Eng. José Saldanha Matos	Presidente do Conselho de Administração	Jaime Melo Batista, Presidente do Conselho Estratégico	LNEC – Laboratório Nacional de Engenharia Civil, Avenida do Brasil, 101, 1700-066, Lisboa	http://www.ppa.pt/
86	Plataforma de Entidades Reguladoras da Comunicação Social dos Países e Territórios de Língua Portuguesa	PER	Portugal	Dr. Pedro Correia Gonçalves	Diretor Executivo	Fátima Resende	Av. 24 de Julho, 58 1200-869 Lisboa	https://plataforma-per.org
87	PRO-CULT Angola - Organização Angolana de Incentivos ao Investimento Privado no Setor da Cultura	PRO-CULT ANGOLA	Angola	Dr. Belmiro Carlos	Presidente	Nelson Mangueira, Responsável pelo pelouro de Projectos e Negócios	Via Expressa Fidel Castro, nº 215, Luanda	https://www.facebook.com/people/Pro-Cult- Angola/100063605559913/
88	Real Gabinete Português de Leitura	RGPL	Brasil	Dr. Francisco Gomes da Costa	Presidente	Francisco Gomes da Costa	Rua Luís de Camões, 30 20051-020 Rio de Janeiro - Brasil	www.realgabinete.com.br
89	Santa Casa da Misericórdia de Lisboa	SCML	Portugal	Dra. Ângela Guerra	Administradora	Angela Guerra, Administradora Susana Almeida, Secretariado da Administradora Cristina Almeida, Secretariado da Administradora Margarida Palma, Diretora Gabinete Relacões Internacionais	Largo Trindade Coelho, 1200-470 Lisboa	www.scml.pt
90	Serviço de Utilização Comum dos Hospitais	SUCH	Portugal	Dr. Paulo Jorge Rendeiro Correia de Sousa	Presidente do Conselho de Administração	Abraão Silva Ribeiro, Responsável da Internacionalização	Parque da Saúde de Lisboa, Avenida do Brasil, n.º53, Pavilhão 33-A, 1749-00 Lisboa	www.such.pt
91		DASP	Alemanha	Prof. Dr. Helmut Siepmann	Presidente	Helmut Siepmann	Baadenberger Straße 40 D-50825 Köln - Alemanha	www.dasp.eu.com
92	Portuguesa Sociedade de Geografia de Lisboa	SGL	Portugal	Prof. Dr. Luís António Aires- Barros	Presidente	Mário Avelar, Vice-Presidente		www.socgeografialisboa.pt
93	Sociedade Portuguesa de Hipertensão	SPH	Portugal	Dr. Luís Bronze	Presidente	Paula Cristina Oliveira, Chefe de Secretaria	Avenida Visconde de Valmor, nº12, R/C dtº-A, 1000- 291 Lisboa	https://www.sphta.org.pt/

March Marc	94								
March Marc		Jnião das Cidades Capitais de Língua Portuguesa	UCCLA	Portugal	Dr. Vítor Ramalho	Secretário Geral	Rui d'Ávila Lourido, Diretor Cultural	Avenida da Índia, n.º 110, 1300-300 Lisboa	www.uccla.pt
March Marc		Jnião das Misericórdias Portuguesas	UMP	Portugal					www.ump.pt
Part	96	Jnião das Mutualidades Portuguesas		Portugal	Dr. Luís Alberto Sá Silva		Luís Alberto Sá Silva		https://mutualismo.pt/portal/index.php?page=main
March Marc		Jnião dos Advogados de Língua Portuguesa	UALP	Portugal	Prof. Dr. Januário Pedro Correia	Presidente			internacional/ualp-uniao-dos-advogados-de-lingua-
United Section Unit	98	Jnião Internacional de Juízes de Língua Portuguesa	UIJLP	Portugal		Presidente	Associação Sindical dos Juízes Portugueses	Edifício Arcis	http://www.uijlp.org/sobre.asp
American Authorite & Library 128 & Complete 128		Jnião Nacional de Artistas Plásticos de Angola	UNAP	Angola	Dr. Manuel António de Oliveira				https://www.facebook.com/UnapAngola10/
Discrepancy of the control for improved control for improved to control for im		Jniversidade Aberta	Uab	Portugal		Reitora		R. da Escola Politécnica 141, 1250-100 Lisboa	www.uab.pt
Robert & Promote Control Promote for Promote Services and		Jniversidade Autónoma de Lisboa "Luís de Camões"	UAL	Portugal				Rua de Santa Marta, 56, 1169-023 Lisboa	https://autonoma.pt/
Machanisms (Company of Standard Materials (Company of Standard		Jniversidade Católica Portuguesa	UCP	Portugal	Prof. [®] Dr. [®] Isabel Capeloa Gil	Reitora	Estudos de Povos e Culturas de Expressão	Palma de Cima, 1649-023 Lisboa, Portugal	www.ucp.pt
International processing of Experimental Expected on Manuel, Regulation Regulation Processing of Experimental Expected on Manuel, Regulation Regulation Processing of Experimental Expertment on Manuel Processing of Experime			UNILAB	Brasil		Reitor			https://unilab.edu.br/
Description of Programs Description De		Jniversidade de São José de Macau		Macau	Prof. Dr. Stephen David Morgan	Reitor	Internacionalização e Desenvolvimento	Administrativa Especial de Macau, República Popular da China	.,
Prof. Dr. Josic Carlos Jalles Peter Read Carr Migrat, Vice Retor Read Carr Migrat, Vice		Jniversidade Estadual de Campinas	UNICAMP	Brasil		Reitor		Barão Geraldo - Campinas	https://www.unicamp.br/unicamp/
Universidade Lucidions Minarcia Addison Rigon Weslas Divetor a Geral Divetor Geral Divetor Geral Classifica Mathematical Control of the Residence of Revisions Classifica Mathematical Control of the Revision Classification Clas		Jniversidade Federal da Bahia	UFBA	Brasil		Reitor	Paulo Cesar Miguez, Vice-Reitor	Rua Augusto Viana, s/n - Canela - Palácio da Reitoria	https://www.ufba.br
Miranda Miranda Apricacionalização, Emenaçõe de Aspecto, de Aspecto, de Aspecto, de Aspecto, de Aspecto, de Aspecto, de Resolución de Vereiros. Federação de Severtos. Federação Portugeas de Futebol PFF P Portugal Servición de Severtos. Fernando Sovers Gereral Descriptor de Resolución de Aspecto, de Vereiros. Fernando Sovers Gereral Canada Mirtina difensal Survivida Analysis Sover Ceteras — As Notre CET. 70094-970 — Resolución — Sovers Aspectos — As Notre CET. 70094-970 — Resolución — Sovers Aspectos — As Notre CET. 70094-970 — Resolución — Sovers Aspectos — As Notre CET. 70094-970 — Resolución — Sovers Aspectos — As Notre CET. 70094-970 — Resolución — Sovers Aspectos — As Notre CET. 70094-970 — Resolución — Sovers Aspectos — As Notre CET. 70094-970 — Resolución — Sovers Aspectos — Sovers Aspec		Jniversidade Federal do Estado do Rio de Janeiro	UNIRIO	Brasil	Prof. Dr. Ricardo Silva Cardoso	Reitor	Ricardo Silva Cardoso		http://www.unirio.br/
Miranda Miranda Apricacionalização, Emenaçõe de Aspecto, de Aspecto, de Aspecto, de Aspecto, de Aspecto, de Aspecto, de Resolución de Vereiros. Federação de Severtos. Federação Portugeas de Futebol PFF P Portugal Servición de Severtos. Fernando Sovers Gereral Descriptor de Resolución de Aspecto, de Vereiros. Fernando Sovers Gereral Canada Mirtina difensal Survivida Analysis Sover Ceteras — As Notre CET. 70094-970 — Resolución — Sovers Aspectos — As Notre CET. 70094-970 — Resolución — Sovers Aspectos — As Notre CET. 70094-970 — Resolución — Sovers Aspectos — As Notre CET. 70094-970 — Resolución — Sovers Aspectos — As Notre CET. 70094-970 — Resolución — Sovers Aspectos — As Notre CET. 70094-970 — Resolución — Sovers Aspectos — As Notre CET. 70094-970 — Resolución — Sovers Aspectos — Sovers Aspec		Iniversidade Lucófona	Ulucófona	Portugal	Prof Dr. José Braganca de	Peitor	Isahel Raho Vice-Reitora nara a	Campo Grande 276	www.ulucofona.nt
Claudia Martin Gribodia Claudia Martin G		Jiliversidade Edsorona	Olusololla	rortugai		Keitoi			www.uiusoioiia.pt
Fernando Soares Gomes da Silva Lagra Portugui 11 Fortun da Gestão do Ensino Superior nos Pales e Regões Fortugal 12 Principe em Portugal 13 Principe em Portugal 13 Principe em Portugal 13 Principe em Portugal 14 Principe em Portugal 15 Sociedade Brasileira de Administração Pública 16 Sociedade Brasileira de Administração Pública 17 Sociedade Brasileira de Administração Pública 18 Basal 18 Libuda Soara Passador Mairo Vasconcellos Sobrimbo 18 Brasil 18 Libuda Soara Passador Mairo Vasconcellos Sobrimbo 18 Brasil 18 Libuda Soara Passador Mairo Vasconcellos Sobrimbo 18 Brasil 18 Libuda Soara Passador Mairo Vasconcellos Sobrimbo 18 Brasil 18 Libuda Soara Passador Mairo Vasconcellos Sobrimbo 18 Brasil 18 Libuda Soara Passador Mairo Vasconcellos Sobrimbo 18 Brasil 18 Libuda Soara Passador Mairo Vasconcellos Sobrimbo 18 Brasil 18 Libuda Soara Passador Mairo Vasconcellos Sobrimbo 18 Director Vice-Presidente 18 Director Vice-Presidente 18 Director Vice-Presidente 18 Director Vice-Presidente 18 Director Recursos Portugues 18 Asociação Galega da Lingua 19 Asociação Galega da Lingua 19 Professor da Universidade de São Paulo (USP) Professor da Unive	108				Miranda			1749-024 Lisboa	
Mein Non - Associação de Mulheres de São Tomé e Mein Non - Portugal diduscolina Vera Cruz Presidente Mein Non - Associação de Mulheres de São Tomé e Mein Non - Portugal diduscolina Vera Cruz Presidente Sociedade Brasileira de Administração Pública SSAP Brasil Cláuda Souza Passador Mario Vasconcellos Sobrinho Mario	0		Cebraspe	Brasil		Diretora-Geral	Assessor da Reitoria e da Administração Diretora Executiva Claudia Maffini Griboski Diretor de Educação e Avaliação	Campus Universitário Darcy Ribeiro, Gleba A Edifício- Sede Cebraspe – Asa Norte	www.cebraspe.org.br
Sociedade Brasileira de Administração Pública SEAP Brasil Cláudia Souza Passador Mário Vasconcellos Sobrinho Cláudia Souza Passador Mário Vasconcellos Sobrinho Diretor - Presidenta Diretor - Pr	109 F	Promoção de Eventos	·		Adriana Rigon Weska		Assessor da Reitoria e da Administração Diretora Executiva Claudia Maffini Griboski Diretor de Educação e Avaliação Marcus Vinícius Araújo Soares Secretária-Geral	Campus Universitário Darcy Ribeiro, Gleba A Edificio- Sede Cebraspe – Asa Norte CEP: 70904-970 – Brasilia – DF Gabinete da Presidência Avenida das Seleções, 24 1495-433 Cruz Quebrada - Dafundo	
Mário Vasconcellos Sobrinho Diretor Vice-Presidente Joaquim Manuel Croca Caeiro (ISCSP) Professor da Universidade de São Paulo (USP) Professor da Universidade Federal do Pará (UFPA) 115 União dos Físicos dos Países de Língua Portuguesa UFPLP Portugal Sónia Semedo Presidente da Direção Susana Alvarez, Vogal Casa da Língua Comum Rua de Emilio e de Manuel 3, R/c 15702 Santiago de Compostela Espanha Intos://www.ufplp.org/ Asociação Portuguesa de Recursos Hidricos APRH Portugal Jorge Cardoso Gonçalves Presidente da Comissão Diretiva Jorge Cardoso Gonçalves - Presidente da Comissão Diretiva Jorge Cardoso Gonçalves - Presidente da Comissão Diretiva Jorge Cardoso Gonçalves - Presidente do Conselho de Miguel Fialdio Higgs Fialdio Pedro Barata Diretor Executivo 117 Concelho Nacional de Ética para as Ciências da Vida CNECV Portugal Maria do Céu Patrão Neves Presidente Cimita Águas - Secretaria Esecutiva Joana Araúlo - Assessora para as Ciências da Uida - Ambiente Stora da Luro 9 30 A 1600-150 Joaquim Manuel Croca Caeiro (ISCSP) Professor da Universidade de São Paulo (USP) Professor da Universidade de São Paulo (USP) Professor da Universidade Federal do Pará (UFPA) 118 Casa da Língua Comum Rua de Émilio e de Manuel 3, R/c 15702 Santiago de Compostela Espanha Intos://www.ufsplp.org/ 119 Lingua Comum Rua de Língua Comum Rua de Intos://www.ufsplp.org/ 119 Lingua Comum Rua de Língua Comum Rua de	109 F	romoção de Eventos ederação Portuguesa de Futebol órum da Gestão do Ensino Superior nos Países e Regiões le Lingua Portuguesa	FORGES	Portugal Portugal	Adriana Rigon Weska Fernando Soares Gomes da Silva Margarida Mano	Presidente Presidente	Assessor da Reitoria e da Administração Diretora Executiva Claudia Maffini Griboski Diretor de Educação e Avaliação Marcus Vinícius Araújo Soares Secretária-Geral	Campus Universitário Darcy Ribeiro, Gleba A Edificio- Sede Cebraspe - Asa Norte CEP: 70904-970 - Brasilia - DF Gabinete da Presidência Avenida das Seleções, 24 1495-433 Cruz Quebrada - Dafundo Portugal Reitoria da Universidade de Lisboa, Alameda da	
Associação Galega da Língua AGAL Galiza Jon Amil Presidente Susana Alvarez, Vogal Casa da Língua Comum Rua de Emildo e de Manuel 3, R/c 15702 Santiago de Compostela Espanha Atsociação Portuguesa de Recursos Hídricos APRH Portugal Associação Portuguesa de Recursos Hídricos APRH Portugal Associação CFA Portugal (Associação de Consultores Financeiros Certificados Portugal) Associação CFA Portugal Associação CFA Portugal (Associação de Consultores Financeiros Certificados Portugal) Conselho Nacional de Ética para as Ciências da Vida Conselho Nacional de Ética para as Ciências da Vida Conselho Nacional de Ética para as Ciências da Vida Federação Portuguesa de Ginástica FPG Portugal Luis Arrais Presidente Susana Alvarez, Vogal Casa da Língua Comum Rua de Emildo e de Manuel 3, R/c 15702 Santiago de Compostela Espanha Av. do Brasil, 101 1700-066 Lisboa Antitps://www.aprh.pt 1700-066 Lisboa https://www.cfasociety.org/portugal/ Espaço Amoreiras - Centro Empresarial Rua D. João V, 24, 1.03 1250-091 Avenida D. Carlos I, 134 – 5º Joana Araíjo - Assessora para as Ciências da 1206-651 Lisboa Www.cnecv.pt Federação Portuguesa de Ginástica FPG Portugal Luis Arrais Presidente Susana Alvarez, Vogal Ava. do Brasil, 101 1700-066 Lisboa Ava. do Brasil, 101 1700-066 Lisboa https://www.cfasociety.org/portugal/ Espaço Amoreiras - Centro Empresarial Rua D. João V, 24, 1.03 1250-091 Avenida D. Carlos I, 134 – 5º Joana Araíjo - Assessora para as Ciências da 1206-651 Lisboa www.cnecv.pt Federação Portuguesa de Ginástica FPG Portugal Luis Arrais Presidente Susana Alvarez, Vogal Ava. do Brasil, 101 1700-066 Lisboa https://www.cfasociety.org/portugal/ Espanha Araíjo - Assessora para as Ciências da 1206-651 Lisboa Www.cnecv.pt Federação Portuguesa de Ginástica FPG Portugal Avenida D. Carlos I, 134 – 5º Joana Araíjo - Assessora para as Ciências da 1206-651 Lisboa Www.cnecv.pt	109 F	romoção de Eventos ederação Portuguesa de Futebol órum da Gestão do Ensino Superior nos Países e Regiões le Lingua Portuguesa Aém Non — Associação de Muliheres de São Tomé e	FORGES	Portugal Portugal	Adriana Rigon Weska Fernando Soares Gomes da Silva Margarida Mano	Presidente Presidente	Assessor da Reitoria e da Administração Diretora Executiva Claudia Maffini Griboski Diretor de Educação e Avaliação Marcus Vinícius Araújo Soares Secretária-Geral	Campus Universitário Darcy Ribeiro, Gleba A Edificio- Sede Cebraspe - Asa Norte CEP: 70904-970 - Brasilia - DF Gabinete da Presidência Avenida das Seleções, 24 1495-433 Cruz Quebrada - Dafundo Portugal Reitoria da Universidade de Lisboa, Alameda da	
Associação Galega da Língua AGAL Galiza Jon Amil Presidente Susana Alvarez, Vogal Casa da Língua Comum Rua de Emildo e de Manuel 3, R/c 15702 Santiago de Compostela Espanha Atsociação Portuguesa de Recursos Hídricos APRH Portugal Associação Portuguesa de Recursos Hídricos APRH Portugal Associação CFA Portugal (Associação de Consultores Financeiros Certificados Portugal) Associação CFA Portugal Associação CFA Portugal (Associação de Consultores Financeiros Certificados Portugal) Conselho Nacional de Ética para as Ciências da Vida Conselho Nacional de Ética para as Ciências da Vida Conselho Nacional de Ética para as Ciências da Vida Federação Portuguesa de Ginástica FPG Portugal Luis Arrais Presidente Susana Alvarez, Vogal Casa da Língua Comum Rua de Emildo e de Manuel 3, R/c 15702 Santiago de Compostela Espanha Av. do Brasil, 101 1700-066 Lisboa Antitps://www.aprh.pt 1700-066 Lisboa https://www.cfasociety.org/portugal/ Espaço Amoreiras - Centro Empresarial Rua D. João V, 24, 1.03 1250-091 Avenida D. Carlos I, 134 – 5º Joana Araíjo - Assessora para as Ciências da 1206-651 Lisboa Www.cnecv.pt Federação Portuguesa de Ginástica FPG Portugal Luis Arrais Presidente Susana Alvarez, Vogal Ava. do Brasil, 101 1700-066 Lisboa Ava. do Brasil, 101 1700-066 Lisboa https://www.cfasociety.org/portugal/ Espaço Amoreiras - Centro Empresarial Rua D. João V, 24, 1.03 1250-091 Avenida D. Carlos I, 134 – 5º Joana Araíjo - Assessora para as Ciências da 1206-651 Lisboa www.cnecv.pt Federação Portuguesa de Ginástica FPG Portugal Luis Arrais Presidente Susana Alvarez, Vogal Ava. do Brasil, 101 1700-066 Lisboa https://www.cfasociety.org/portugal/ Espanha Araíjo - Assessora para as Ciências da 1206-651 Lisboa Www.cnecv.pt Federação Portuguesa de Ginástica FPG Portugal Avenida D. Carlos I, 134 – 5º Joana Araíjo - Assessora para as Ciências da 1206-651 Lisboa Www.cnecv.pt	109 F	romoção de Eventos dederação Portuguesa de Futebol drum da Gestão do Ensino Superior nos Países e Regiões te Língua Portuguesa den Non — Associação de Mulheres de São Tomé e ríncipe em Portugal	FORGES Mén Non	Portugal Portugal	Adriana Rigon Weska Fernando Soares Gomes da Silva Margarida Mano Ilidiacolina Vera Cruz Cláudia Souza Passador	Presidente Presidente Presidente Diretora-Presidenta	Assessor da Reitoria e da Administração Diretora Executiva Claudia Maffini Griboski Diretor de Educação e Avallação Marcus Vinicius Araújo Soares Secretária-Geral Teresa Romão Daniel Matos Caldeira (SBAP) - Diretor de Fomento, Mobilização e Inovação	Campus Universitário Darcy Ribeiro, Gleba A Edificio- Sede Cebraspe - Asa Norte CEP: 70904-970 - Parasilia - DF Gabinete da Presidência Avenida das Seleções, 24 1495-433 Cruz Quebrado - Dafundo Portugal Reitoria da Universidade de Lisboa, Alameda da Universidade, Campo Grande	http://www.fpf.pt
Associação Portuguesa de Recursos Hidricos APRH Portugal Jorge Cardoso Gonçalves Presidente da Comissão Direttiva Ana Estêvão - Secretariado Associação Portuguesa de Recursos Hidricos ASSOciação CFA Portugal (Associação de Consultores Financeiros Certificados Portugal) Associação CFA Portugal (Associação de Consultores Financeiros Certificados Portugal) Administração Administração Admi	109 F 110 111 F 112 F	romoção de Eventos dederação Portuguesa de Futebol dorum da Gestão do Ensino Superior nos Países e Regiões de Lingua Portuguesa Aden Non — Associação de Mulheres de São Tomé e rincipe em Portugal ociedade Brasileira de Administração Pública	FORGES Mén Non	Portugal Portugal Portugal Brasil	Adriana Rigon Weska Fernando Soares Gomes da Silva Margarida Mano Ilidiacolina Vera Cruz Cláudia Souza Passador Mário Vasconcellos Sobrinho	Presidente Presidente Presidente Diretora-Presidenta Diretor Vice-Presidente	Assessor da Reitoria e da Administração Diretora Executiva Claudia Maffini Griboski Diretor de Educação e Avallação Marcus Vinicius Araújo Soares Secretária-Geral Teresa Romão Daniel Matos Caldeira (SBAP) - Diretor de Fomento, Mobilização e Inovação	Campus Universitário Darcy Ribeiro, Gleba A Edificio- Sede Cebraspe - Asa Norte CEP: 70904-970 - Parasilia - DF Gabinete da Presidência Avenida das Seleções, 24 1495-433 Cruz Quebrado - Dafundo Portugal Reitoria da Universidade de Lisboa, Alameda da Universidade, Campo Grande	http://www.fpf.pt https://sbap.org.br/
Associação CFA Portugal (Associação de Consultores Financeiros Certificados Portugal) Administração Presidente do Conselho de Administração Membro Conselho de Administração Membro Conselho de Administração Sertificados Portugal) Pedro Barata Diretor Executivo Diretor Executivo Diretor Executivo Sertificados Portugal (Associação de Consultores Centro Empresarial Rua D. João V. 24, 1.03 1250-091 Conselho Nacional de Ética para as Ciências da Vida CNECV Portugal Maria do Céu Patrão Neves Presidente Cintia Águas - Secretária Executiva Joana Araújo - Assessora para as Ciências da 120-651 Lisboa Www.cnecv.pt Federação Portuguesa de Ginástica FPG Portugal Luis Arrais Presidente Estrada da Luz n.º 30 A 1600-159 Lisboa	110 F 110 F 110 F 111 F	romoção de Eventos ederação Portuguesa de Futebol forum da Gestão do Ensino Superior nos Países e Regiões le Lingua Portuguesa Aden Non — Associação de Mulheres de São Tomé e rrincipe em Portugal ociedade Brasileira de Administração Pública	FORGES Mén Non SBAP UFPLP	Portugal Portugal Brasil	Adriana Rigon Weska Fernando Soares Gomes da Silva Margarida Mano Ilidiacolina Vera Cruz Cláudia Souza Passador Mário Vasconcellos Sobrinho Sónia Semedo	Presidente Presidente Presidente Diretora-Presidenta Diretor Vice-Presidente Presidente da Direção	Assessor da Reitoria e da Administração Diretora Executiva Claudia Maffini Griboski Diretor de Educação e Availação Marcus Vinícius Araújo Soares Secretária-Geral Teresa Romão Daniel Matos Caldeira (SBAP) - Diretor de Fomento, Mobilização e Inovação Joaquim Manuel Croca Caeiro (ISCSP)	Campus Universitário Darcy Ribeiro, Gleba A Edificio- Sede Cebraspe - Asa Norte CEP- 70904-970 - Parsilia - DF Gabinete da Presidência Avenida das Seleções, 24 1495-433 Cruz Quebrada - Dafundo Portugal Reitoria da Universidade de Lisboa, Alameda da Universidade, Campo Grande Professora Titular de Administração Pública da Universidade de São Paulo (USP) Professor da Universidade Federal do Pará (UFPA) Casa da Língua Comum Rua de Emillo e de Manuel 3, R/c 15702 Santiago de Compostela	http://www.fpf.pt https://sbap.org.br/ https://www.ufplp.org/
Joana Araújo - Assessora para as Ciências da 1200-651 Lisboa Vida – Ambiente Federação Portuguesa de Ginástica FPG Portugal Luis Arrais Presidente Estrada da Luz n.º 30 A 1600-159 Lisboa	109 F 110 111 F 112 F 113 114 U 115	romoção de Eventos dederação Portuguesa de Futebol dorum da Gestão do Ensino Superior nos Países e Regiões de Lingua Portuguesa Adm Non — Associação de Mulheres de São Tomé e rincipe em Portugal ociedade Brasileira de Administração Pública Julião dos Físicos dos Países de Língua Portuguesa Associação Galega da Língua	FORGES Mén Non SBAP UFPLP AGAL	Portugal Portugal Portugal Brasil Portugal Galiza	Adriana Rigon Weska Fernando Soares Gomes da Silva Margarida Mano Ilidiacolina Vera Cruz Ciáudia Souza Passador Mário Vasconcellos Sobrinho Sónia Semedo Jon Amil	Presidente Presidente Presidente Diretora-Presidenta Diretor Vice-Presidente Presidente da Direção Presidente	Assessor da Reitoria e da Administração Diretora Executiva Claudia Maffini Griboski Diretor de Educação e Availação Marcus Vinícius Araújo Soares Secretária-Geral Teresa Romão Daniel Matos Caldeira (SBAP) - Diretor de Fomento, Mobilização e Inovação Joaquim Manuel Croca Caeiro (ISCSP) Susana Alvarez,Vogal Jorge Cardoso Gonçalves - Presidente da Comissão Diretiva	Campus Universitário Darcy Ribeiro, Gleba A Edificio- Sede Cebraspe - Asa Norte CEP: 79094-970 - Parsilia - DF Gabinete da Presidência Avenida das Seleções, 24 1495-433 Cruz Quebrada - Dafundo Portugal Reitoria da Universidade de Lisboa, Alameda da Universidade, Campo Grande Professora Titular de Administração Pública da Universidade de São Paulo (USP) Professor da Universidade Federal do Pará (UFPA) Gasa da Língua Comum Rua de Emilio e de Manuel 3, R/c 15702 Santiago de Compostela Espanha Av. do Brasil, 101	http://www.fpf.pt https://sbap.org.br/ https://www.ufplp.org/
119 1600-159 Lisboa	110 F F F F F F F F F F F F F F F F F F	romoção de Eventos ederação Portuguesa de Futebol forum da Gestão do Ensino Superior nos Países e Regiões le Lingua Portuguesa Aden Non - Associação de Mulheres de São Tomé e rrincipe em Portugal ociedade Brasileira de Administração Pública Jinião dos Físicos dos Países de Língua Portuguesa associação Galega da Língua Sasociação Portuguesa de Recursos Hidricos	FORGES Mén Non SBAP UFPLP AGAL APRH	Portugal Portugal Portugal Brasil Portugal Galiza	Adriana Rigon Weska Fernando Soares Gomes da Silva Margarida Mano Ilidiacolina Vera Cruz Cláudia Souza Passador Mário Vasconcellos Sobrinho Sónia Semedo Jon Amil Jorge Cardoso Gonçalves	Presidente Presidente Presidente Diretora-Presidenta Diretor Vice-Presidente Presidente da Direção Presidente da Comissão Diretiva Presidente da Comissão Diretiva	Assessor da Reitoria e da Administração Diretora Executiva Claudia Maffini Griboski Diretor de Educação e Availação Marcus Vinícius Araújo Soares Secretária-Geral Teresa Romão Daniel Matos Caldeira (SBAP) - Diretor de Fomento, Mobilização e Inovação Joaquim Manuel Croca Caeiro (ISCSP) Susana Alvarez, Vogal Jorge Cardoso Gonçalves - Presidente da Comissão Diretiva Ana Estêvão - Secretariado Miguel Falcão Membro Conselho de Administração Pedro Barata	Campus Universitário Darcy Ribeiro, Gieba A Edificio- Sede Cebraspe - Asa Norte CEP: 79094-970 - Parsilla - DF Gabinete da Presidência Avenida das Seleções, 24 1495-433 Cruz Quebrada - Dafundo Portugal Reitoria da Universidade de Lisboa, Alameda da Universidade, Campo Grande Professora Titular de Administração Pública da Universidade de São Paulo (USP) Professor da Universidade Federal do Pará (UFPA) Casa da Língua Comum Rua de Emilio e de Manuel 3, R/c 15702 Santiago de Compostela Espanha Av. do Brasil, 101 1700-066 Lisboa Leap Center Espaço Amoreiras - Centro Empresarial Rua D. João V, 24, 1.03	http://www.fpf.pt https://sbap.org.br/ https://www.ufplp.org/ https://a.gal/ https://www.aprh.pt
	110 F F 110 S S S 113 114 L F F F F 117	romoção de Eventos dederação Portuguesa de Futebol drum da Gestão do Ensino Superior nos Países e Regiões le Língua Portuguesa Men Non — Associação de Mulheres de São Tomé e ríncipe em Portugal occiedade Brasileira de Administração Pública Julião dos Físicos dos Países de Língua Portuguesa ussociação Galega da Língua Sesociação Portuguesa de Recursos Hídricos Associação CFA Portugal (Associação de Consultores inanceiros Certificados Portugal)	FORGES Mén Non SBAP UFPLP AGAL APRH CFA	Portugal Portugal Portugal Brasil Portugal Portugal Portugal Portugal Portugal	Adriana Rigon Weska Fernando Soares Gomes da Silva Margarida Mano Ilidiacolina Vera Cruz Cláudia Souza Passador Mário Vasconcellos Sobrinho Sónia Semedo Jon Amil Jorge Cardoso Gonçalves Marcos Soares Ribeiro Maria do Céu Patrão Neves	Presidente Presidente Presidente Diretora-Presidenta Diretor Vice-Presidente Presidente da Direção Presidente da Comissão Diretiva Presidente do Conselho de Administração Presidente	Assessor da Reitoria e da Administração Diretora Executiva Claudia Maffini Griboski Diretor de Educação e Availação Marcus Vinícius Araújo Soares Secretária-Geral Teresa Romão Daniel Matos Caldeira (SBAP) - Diretor de Fomento, Mobilização e Inovação Joaquim Manuel Croca Caeiro (ISCSP) Susana Alvarez, Vogal Jorge Cardoso Gonçalves - Presidente da Comissão Diretiva Ana Estevão - Secretariado Miguel Falcão Membro Conselho de Administração Pedro Barata Diretor Executivo Cinitia Águas - Secretária Executiva Joana Araújo - Assessora para as Ciências da Joana Araújo - Assessora para as Ciências da	Campus Universitário Darcy Ribeiro, Gieba A Edificio- Sede Cebraspe - Asa Norte CEP: 79094-970 - Farsilla – DF Gabinete da Presidência Avenida das Seleções, 24 1495-433 Cruz Quebrada - Dafundo Portugal Reitoria da Universidade de Lisboa, Alameda da Universidade, Campo Grande Professora Titular de Administração Pública da Universidade de São Paulo (USP) Professor a Universidade Federal do Pará (UFPA) Casa da Língua Comum Rua de Emilio e de Manuel 3, R/c 15702 Santiago de Compostela Espanha Av. do Brasil, 101 1700-066 Lisboa Leap Center Espaço Amoreiras - Centro Empresarial Rua D. João V, 24, 1.03 1250-091 Avenida D. Carlos I, 134 – 5º 1200-651 Lisboa	http://www.fpf.pt https://sbap.org.br/ https://www.ufplp.org/ https://a.gal/ https://www.aprh.pt https://www.cfasociety.org/portugal/

120	Fundação Biblioteca Nacional	FBN	Brasil	Marco Lucchesi			Avenida Rio Branco, 219, 4º andar – Centro CEP: 20040-008 – Rio de Janeiro Brasil	www.bn.gov.br
121	Instituto Brasileiro de Direito da Familia	IBDFAM	Brasil	Rodrigo da Cunha Pereira		Secretária Geral dos Núcleos de Língua Portuguesa	Rua Tenente Brito Melo, n° 1.223, 3° andar, bairro Barro Preto CEP: 30.180-070 Belo Horizonte, MG Brasil	lbdfam.org.br
122	Instituto de Pesquisas Sociais, Políticas e Econômicas	IPESPE	Brasil	Professor Doutor Enoque Gomes	Presidente	Presidente do Conselho Científico	Praça Dr. Ferando Figueira, 30, 10° Ilha do Leite CEP: 50.080-520 Recife, PE Brasil	https://ipespe.org.br/

Informação atualizada em OUTUBRO de 2024



COORDENAÇÃO DAS COMISSÕES TEMÁTICAS DOS OBSERVADORES CONSULTIVOS DA CPLP

(coordenaçaoctoc@cplp.org)

Entidade	Coordenação	Responsável	Título / Cargo	Email Referência	Telefone	Email Referência	Data de constituição
		Dr. Rui d'Ávila Lourido	Coordenador Cultural	ruilourido@uccla.pt	(00351) 218172950		
1 Promoção e Difusão da Língua Portuguesa	União das Cidades Capitais de Língua Portuguesa (UCCLA)			ruilourido@gmail.com			20 de Julho de 2009
		Duef Deuten Fernande	Coordenador técnico do	uccla@uccla.pt	(0055) 62 00472 4047	ctoc1pdlp@cplp-org	
	Conselho Nacional de Secretários de Saúde dos Estados	Prof. Doutor Fernando Cupertino	CONASS	fernando.cupertino@conass.org.br fernandocupertino@gmail.com	(0055) 62 98172 1017		20 de junho de 2016
	Brasileiros (CONASS)	Cupertino	CONASS	conass@conass.org.br		ctoc2ssan@cplp.org	20 de julillo de 2010
2 Saúde, Segurança Alimentar e Nutricional		Dr. António Andrade	Membro da Direção	oandrade@medicosdomundo.pt	(00351) 914 298 320		
	Médicos do Mundo			oandrade1@gmail.com			
				mdmp-lisboa@medicosdomundo.pt			
3 Educação, Ciência e Tecnologia	Instituto Superior de Ciências Sociais e Políticas,	Prof.ª Doutora Maria Celeste	Professora Associada	mcrquintino@gmail.com	(00351) 934106663		20 de Julho de 2009
7	Universidade Técnica de Lisboa (ISCSP)	Quintino Arg. José Manuel Pedreirinho	OAPT	mquintino@campus.ul.pt impedreirinho@gmail.com	(00351) 966142742	ctoc3ect@cplp.org	
4 Ambiente, Cidades e Territórios	Conselho Internacional dos Arquitetos de Língua	Arq. Jose Manuel Pedreiffillio	UAPT	clelia.fernandes@ordemdosarquitectos.org	(00351) 900142742		12 de julho de 2014
7 ministrate, claudes e remesios	Portuguesa (CIALP)			info@cialp.org		ctoc4act@cplp.org	12 de jamo de 201 .
		Dr.ª Salima Rehemtula	Coordenadora Principal do	salima.rehemtula@ihmt.unl.pt	(00351) 213 652 679		
5 Assuntos Culturais	Instituto de Higiene e Medicina Tropical (IHMT)		Gabinete de Gestão da	secretariadodireccao@ihmt.unl.pt			20 de Julho de 2009
			Biblioteca e do Museu	cooperacao@ihmt.unl.pt		ctoc5ac@cplp.org	
		Dr. Guido Caldeira, Vogal do	Advogada da Ordem dos	cons.geral@cg.oa.pt	00351 21 882 35 50		
		Conselho Geral da da Ordem dos Advogados de Portugal	Advogados de Portugal	secretariado@ualp.org manuela.janeiro@cg.oa.pt	00351 21 882 35 56		
6 Direito e Justiça	União dos Advogados de Língua Portuguesa (UALP)	Dra. Carla Cristina Varela,		gab.bastonaria@cg.oa.pt			26 de Junho de 2012
		Advogada da Ordem dos		guoisustema na gregioui pe			
		Advogados de Portugal				ctoc6dj@cplp.org	
		Dr. Jorge Barreiros	Vice-Presidente da CGTP-IN	joao.barreiros@cgtp.pt;	(00351) 213236641		
7 Assuntos do Trabalho	Comunidade Sindical de Países de Língua Portuguesa			mariana.palma@cgtp.pt;			28 de Novembro de 2017
7.55untes de Trasamo	comunicate sinates de l'aises de Emgad i di tagaesa			geral@cgtp.pt;			20 de 11010 de 2017
		Dr.ª Nelma Pontes	Presidente da Direção	coordenacao@cgtp.pt nelmapontes@hotmail.com	(00351) 213 140 416	ctoc7at@cplp.org	
		Dr. Nuno Anahory	Vice-Presidente da Comissão	nelmapontes@cecplp.org	(00351) 213 140 410		
		Dr. Hullo Allallory	Executiva	secretariadogeral@cecplp.org	(00331) 304 700 470		
	0 ()			nunoanahory@cecplp.org			
8 Economia, Empresariado e Investimento	Confederação Empresarial da CPLP (CE-CPLP)	Dr. Jorge Pais	Presidente do Conselho Fiscal	carmen.guerra@wincoach.pt			
				carlasabino@cecplp.org			
				mara.pires@cecplp.org			
				joanapereiradreis@cecplp.org		ctoc8eei@cplp.org	
O lafe-control des Transcentes	Heliconide de Locafferon de Lieban	Prof. Elói J. F. Figueiredo	Diretor da Licenciatura e	eloi.figueiredo@ulusofona.pt	(00351) 217 515 500		0 de desembre de 2022
9 Infraestrutura dos Transportes	Universidade Lusófona, de Lisboa		Mestrado em Engenharia Civil		(ext. 738)	ctoc9it@cplp.org	8 de dezembro de 2022
		Dr. José Manuel Barbosa Teixeira	Presidente da Direção	presidente.apqv@gmail.com	(00351) 913656968	стосэтсшерір.огд	
Qualidade de Vida e Bem-Estar das Populações	Associação Portuguesa da Qualidade de Vida (APQV)				(000000)	ctoc10qvbep@cplp.org	15 de fevereiro de 2023
11 Energia	Associação Lusófona de Energias Renováveis (ALER)	Dr. Isabel Cancela de Abreu	Diretora Executiva	isabel.abreu@aler-renovaveis.org	(00351) 21 137 9288		6 de outubro de 2023
zne gu	/ issociação casorona de circigias nenovaveis (/ iceny				/	ct11e@cplp.org	0 00 0010010 00 2020
Tecnologia e Sociedade	Academia das Ciências de Lisboa (ACL)	Prof. Doutor Jorge Braga de Macedo	Representante do Conselho Administrativo	jbmacedo@outlook.com	(00351) 961697667	ata a1 2ta @anin ava	22 de novembro de 2022
		Dr. Nélson Mangueira	Responsável pelo pelouro de	nelmangueira@gmail.com	(00244)923 933 033	ctoc12ts@cplp.org	
13 Intercâmbio e Integração Digital	PRO-CULT ANGOLA - Organização Angolana de Incentivos	Dr. Neison Wanguena	Projectos e Negócios	The internal garding griding control	(00244)323 333 033		6 de abril de 2023
	ao Investimento Privado no Setor da Cultura		.,			ctoc13iid@cplp.org	
14 Economia Social e Cooperativismo	Organização Cooperativista dos Países de Língua	Dr. Eduardo Graça	Presidente da Direção	eduardograca@cases.pt	(00351) 213955118		18 de novembro de 2022
Economia Social e Cooperativismo	Portuguesa (OCPLP)					ctoc14esc@cplp.org	18 de Hovellibio de 2022
15 Assuntos do Mar	Universidade Lusófona	Prof. Doutor Gonçalo Calado	Diretor do Departamento de	p1383@ulusofona.pt	(00351) 217 515 500		19 de julho de 2023
		Daniel Mates Caldeles	Ciências da Vida	avasidansis Osban ava tir	(0000) 64 0064 4000	ctoc15am@cplp.org	+
	Contadado Duncilaise do Administração Dúbli (CDAD)	Daniel Matos Caldeira Joaquim Manuel Croca Caeiro	Diretor de Fomento, Mobilização e Inovação	presidencia@sbap.org.br secretaria@sbap.org.br	(0055) 61 9961-1038		
	Sociedade Brasileira de Administração Pública (SBAP) - Coordenação	Joaquiii Manuel Cloca Caello	Moninzação e Hiovação	fmi@sbap.org.br			
Administração e Políticas Públicas	Instituto Superior de Ciências Sociais Aplicadas (ISCSP) -			jcaeiro@iscsp.ulisboa.pt			28 de maio de 2024
	Subcoordenação			cspassador@usp.br			
	·			tmurilo@edu.ulisboa.pt		ctoc16app@cplp.org	



HISTÓRICO DA ATRIBUIÇÃO DO ESTATUTO DE OBSERVADOR CONSULTIVO DA CPLP (2006-2024)

XI Reunião do Conselho de Ministros da CPLP - Bissau, 16 de julho de 2006

1	Academia Brasileira de Letras (ABL)
2	Fundação de Assistência Médica Internacional (AMI)
3	Associação das Universidades de Língua Portuguesa (AULP)
4	Associação dos Comités Olímpicos de Língua Portuguesa
5	Associação Saúde em Português
6	Círculo de Reflexão Lusófona (CRL)
7	Comunidade Sindical dos Países de Língua Portuguesa
8	Conselho Empresarial da CPLP
9	Fórum da Juventude da CPLP
10	Fundação Bial
11	Fundação Calouste Gulbenkian (FCG)
12	Fundação Luso-Americana para o Desenvolvimento (FLAD)
13	Fundação Luso-Brasileira para o Desenvolvimento do Mundo de Língua Portuguesa
	Fundação para a Divulgação das Tecnologias de Informação (2006-2011)
14	Fundação para o Desenvolvimento da Comunidade
15	Médicos do Mundo
16	União das Misericórdias de Portugal (UMP)

XII Reunião do Conselho de Ministros da CPLP - Lisboa, 2 de novembro de 2007

17 Universidade Lusófona de Humanidades e Tecnologias (ULHT)

18 Comissão InterPaíses/Países de Língua Oficial Portuguesa (CIP/PLP)
Comunidade Médica de Língua Portuguesa
Fundação Agostinho Neto (FAAN)
Fundação Champalimaud
Fundação Eduardo dos Santos (FESA)
Fundação Mário Soares
Fundação Oriente
Fundação Oswaldo Cruz (FIOCRUZ)
Fundação Portugal-África
27 Fundação Roberto Marinho (FRM)
Fundação Rotarianos São Paulo
29 Instituto de Higiene e Medicina Tropical (IHMT)
30 Instituto Histórico e Geográfico Brasileiro (IHGB)
31 Instituto Internacional de Macau (IIM)
Organização Paramédicos de Catástrofe Internacional (PCI)
Real Gabinete Português de Leitura (RGLP)
34 Sociedade de Geografia a de Lisboa (SGL)
União dos Advogados de Língua Portuguesa (UALP)
36 Universidade Estadual de Campinas (UNICAMP)
Universidade Federal da Bahia (UFBA)
Universidade Federal do Rio de Janeiro (UNIRIO)

XIII Reunião do Conselho de Ministros da CPLP - Lisboa, 24 de julho de 2008

39	Associação dos Ex-Deputados da Assembleia da República Portuguesa (AEDAR)
40	Centro de Conciliação e Mediação de Conflitos - Concórdia (Concórdia)
41	Confederação da Publicidade dos Países de Língua Portuguesa (CPPLP)
42	Fundação Amílcar Cabral (FAC)
43	Fundação Novo Futuro (Novo Futuro)

XV Reunião do Conselho de Ministros da CPLP - Luanda, 22 de julho de 2010

44	Abraço - Associação de Apoio a Pessoas com VIH/SIDA
	Associação "Mares Navegados" (2010-2014)
45	Instituto Marquês de "Valle Flôr" (IMVF)

XVI Reunião do Conselho de Ministros da CPLP - Luanda, 22 de julho de 2011

		Estados Brasileiro	

- 47 Faculdade de Direito da Universidade de Lisboa (FDUL)
- 48 Fundação D. Manuel II
- 49 União das Mutualidades Portuguesas

XVII Reunião do Conselho de Ministros da CPLP - Maputo, 19 de julho de 2012

- 50 Centro de Estudos Sociais (Universidade de Coimbra) (CES)
- 51 Fórum das Sociedades Nacionais da Cruz Vermelha de Língua Portuguesa
- 52 Fundação Carlos Albertino Veiga
- 53 Observatório da Língua Portuguesa (OLP)
- 54 União Internacional de Juízes de Língua Portuguesa (UIJLP)

XVIII Reunião do Conselho de Ministros da CPLP - Maputo, 18 de julho de 2013

5	Conselho Internacional dos Arquitetos de Língua Portuguesa (CIALP)
	Plataforma Portuguesa ONGD (2010-2014)
5	Universidade de Integração Internacional da Lusofonia Afro-Brasileira (UNILAB)

XIX Reunião do Conselho de Ministros da CPLP - Díli, 22 de julho de 2014

- 57 Associação de Reguladores de Comunicações e Telecomunicações da CPLP (ARCTEL-CPLP)
- 58 Associação de Supervisores de Seguros Lusófonos (ASEL)
- 59 lus Gentium Conimbrigae/Centro de Direitos Humanos (IGC/CDH), Universidade de Coimbra
- 60 Instituto Superior de Ciências Sociais e Políticas (ISCSP)
- 61 Instituto Superior de Estudos de Defesa "Tenente-General Armando Emílio Guebuza" (ISEDEF)
- 62 União das Cidades Capitais de Língua Portuguesa (UCCLA)

XX Reunião do Conselho de Ministros da CPLP - Díli, 24 de julho de 2015

63 Liga Africana	
64 Serviço de Ut	tilização Comum dos Hospitais (SUCH)

XXI Reunião do Conselho de Ministros da CPLP – Brasília, 31 de outubro de 2016

65	Conselho de Cultura Galega (CCG)	
66	Fundação João Lopes	
67	Instituto Pedro Pires de Estudos Cabo-Verdianos, Universidade de Bridgewater	
68	8 Instituto para a Promoção e Desenvolvimento da América Latina (IPDAL)	
69	Plataforma de Entidades Reguladoras da Comunicação Social dos Países e Territórios de Língua Portuguesa (PER)	
70	Sociedade Alemã para os Países Africanos de Língua Portuguesa (DASP)	

71 Instituto Superior de Agronomia, Universidade de Lisboa (ISA)

XXII Reunião do Conselho de Ministros da CPLP -- Brasília, 20 de julho de 2017

72	Academia Galega da Língua Portuguesa	(VCID)

- 73 Fundação Getúlio Vargas (FGV)
- 74 Parceria Portuguesa para a Água (PPA)
- 75 Sociedade Portuguesa de Hipertensão (SPH)
- 76 Universidade de São José de Macau (USJ)

XXIII Reunião do Conselho de Ministros da CPLP – Santa Maria, 16 de julho de 2018

77	Associação Caboverdeana de Lisboa (ACV)
78	Associação Cultural TALU Produções e Marketing (TALU Produções)
79	Associação Cultural Videobrasil (Videobrasil)
80	Associação de Portos de Língua Oficial Portuguesa (APLOP)
81	Associação Lusófona de Energias Renováveis (ALER)
82	Associação Portuguesa de Transporte e Trabalho Aéreo (APTTA)
83	Fundação Alexandre de Gusmão (FUNAG)

XXIV Reunião do Conselho de Ministros da CPLP - Mindelo, 19 de julho de 2019

84 Instituto Nacional de Saúde Doutor Ricardo Jorge (INSA)

85	Associação de Reguladores de Energia dos Países de Língua Oficial Portuguesa (RELOP)		
86	Associação Portuguesa de Educação Ambiental (ASPEA)		
87	Douro Generation		
88	Núcleo de Estudos e Desenvolvimento de Infraestrutura da Universidade Federal Fluminense (NEDIN-UFF)		
89	Santa Casa da Misericórdia de Lisboa (SCML)		
90	União Nacional de Artistas Plásticos de Angola (UNAP)		
91	Universidade Aberta (UAb)		
92	Universidade Católica Portuguesa (UCP)		

XXV Reunião do Conselho de Ministros da CPLP - Cabo Verde, 9 de dezembro de 2020

93	Academia Internacional de Cultura Portuguesa (AICP)	
94	94 Associação Portuguesa da Qualidade de Vida (APQV)	
95	Associação Portuguesa de Distribuição e Drenagem de Águas (APDA)	
96	6 Centro de Estudos Político-Estratégicos da Marinha Brasileira (CEPE-MB)	
97	Fórum Energia e Clima (FEC)	
98	Fundação Joaquim Nabuco (FUNDAJ)	
99	9 Organização Cooperativista dos Países de Língua Portuguesa (OCPLP)	

XXVI Reunião do Conselho de Ministros da CPLP - Luanda, 16 de julho de 2021

100	Associação de Docentes de Português na Galiza (DPG)		
101	01 Associação de Farmacêuticos dos Países de Língua Portuguesa (AFPLP)		
102	Federação de Advogados de Língua Portuguesa (FALP)		
103	Fundação Cidade de Lisboa		
104	PRO-CULT Angola - Organização Angolana de Incentivos ao Investimento Privado no Setor da Cultura (PRO-CULT Angola)		

XXVII Reunião do Conselho de Ministros da CPLP - Luanda, 3 de junho de 2022

105	Academia das Ciências de Lisboa (ACL)
106	Associação Lusófona de Direito da Saúde (ALDIS)
107	Fundação Observatório do Livro e da Leitura (FOLL)
108	Universidade Autónoma de Lisboa "Luís de Camões" (UAL)

XXVIII Conselho de Ministros da CPLP – São Tomé, 25 de agosto de 2023

109	Centro Brasileiro de Pesquisa em Avaliação e Seleção e de Promoção de Eventos (Cebraspe)	
110	Federação Portuguesa de Futebol (FPF)	
111	1 Fórum da Gestão do Ensino Superior nos Países e Regiões de Língua Portuguesa (FORGES)	
112	Mén Non – Associação de Mulheres de São Tomé e Príncipe em Portugal (Mén Non)	
113	Sociedade Brasileira de Administração Pública (SBAP)	
114	União dos Físicos dos Países de Língua Portuguesa (UFPLP)	

XXIX Conselho de Ministros da CPLP – São Tomé, 19 de julho de 2024

1 4 4 5	
115	Associação Galega da Língua (AGAL)
116	Associação Portuguesa de Recursos Hídricos (APRH)
117	Associação CFA Portugal (Associação de Consultores Financeiros Certificados Portugal)
118	Conselho Nacional de Ética para as Ciências da Vida (CNECV)
119	Federação Portuguesa de Ginástica (FPG)
120	Fundação Biblioteca Nacional (FBN)
121	Instituto Brasileiro de Direito da Família (IBDFAM);
122	Instituto de Pesquisas Sociais, Políticas e Econômicas (IPESPE)

Informação atualizado em 23/07/2024



Comissão Temática Promoção e Difusão da Língua Portuguesa

		Interlocutor institucional	
	Entidade	Nome	Endereço eletrónico
1	Academia das Ciências de Lisboa (ACL)	Jorge Braga de Macedo	jbmacedo@outlook.com
Ť	,	Maria Dovigo	presidencia@academiagalega.org
2	Academia Galega de Língua Portuguesa	Angelo Cristóvão	vice-presidencia@academiagalega.org
3	Associação Cabo-Verdiana de Lisboa (ACV)	Maria Fernanda de Freitas Silva	acv.fernanda.silva@gmail.com
4	Associação Cultural TALU Produções e Marketing	Tânia Pires	taniapires@talu.com.br
5	Associação das Universidades de Língua Portuguesa (AULP)	Sandra Moura	AULP@aulp.org
_	Associação de Docentes de Português na Galiza (DPG)	Loaira Martínez Rey	dpgaliza@gmail.com
_	Associação de Portos de Língua Oficial Portuguesa (APLOP)	José Luís de Azevedo Cacho	aplop.presidencia@gmail.com
8	Comunidade Médica de Língua Portuguesa (CMLP)	José Francisco Pavão	pavaojf@gmail.com
_	, , ,	Nelma Pontes	nelmapontes@hotmail.com
9	Confederação Empresarial da CPLP (CE-CPLP)	Jorge Pais	jorge.pais@aip.pt
			emilia.garcia@consellodacultura.gal;
10	Conselho da Cultura Galega (CCG)	Emilia García López	presidenta@consellodacultura.org
11	Conselho Internacional dos Arquitetos de Língua Portuguesa (CIALP)	Rui Leão	ruileao@gmail.com
_	Fundação Alexandre de Gusmão (FUNAG)	Márcia Loureiro	funag@itamaraty.gov.br
		Maria Helena Borges	mborges@gulbenkian.pt
		Maria Hermínia Cabral	mhcabral@gulbenkian.pt
13	Fundação Calouste Gulbenkian (FCG)	Maria Matoso	mmatoso@gulbenkian.pt
		Mariana Portas	mportas@gulbenkian.pt
14	Fundação Cidade de Lisboa	Vera Borges Pinto	vera.pinto@fundacaocidadedelisboa.pt
15	Fundação de Rotarianos de São Paulo	Nahid Chicani	diretoria@frsp.org
16	Fundação Dom Manuel II	Ana Colaço	sg@fdommanuel.org
17	Fundação Dr. António Agostinho Neto	Amarildo Conceição	amarildoconceicao.faan@gmail.com
	Fundação João Lopes	João Lopes Filho	fjl@fundjoaolopes.org
19	Fundação Luso-Americana para o Desenvolvimento (FLAD)	Fátima Fonseca	fatima.fonseca@flad.pt
20	Fundação Oriente	João Amorim	jamorim@foriente.pt
24	5 1 ~ D 1 . A4 . I	Deca Farroco	deca.farroco@frm.org.br
21	Fundação Roberto Marinho	Bia Lima	bia.lima@frm.org.br
22	Instituto Histórico e Geográfico Brasileiro (IHGB)	António Dias Farinha	info@ihgb.org.br
23	Instituto Internacional de Macau	José Ângelo Lobo do Amaral	iimacau.lisboa@gmail.com
24	Instituto Superior de Ciências Sociais e Políticas (ISCSP)	Maria Celeste Quintino	mcrquintino@gmail.com
25	Liga Africana	Victor de Jesus Fortes	victorjfortes@gmail.com
26	Observatório da Língua Portuguesa	Francisco Nuno Ramos	observatoriolp@gmail.com
27	Observatório do Livro e da Leitura (FOLL)	Galeno Amorim	galeno@observatoriodolivro.org.br
28	Organização Paramédicos de Catástrofe Internacional	Bruno Reis Ferreira	presidente@paramedico-internacional.org
29	Real Gabinete Português de Leitura	Francisco Gomes da Costa	gabinete@realgabinete.com.br
30	Sociedade Alemã para os Países Africanos de Língua Portuguesa (DASP)	Helmut Siepmann	helmut.siepmann@uni-koeln.de
31	União das Cidades Capitais de Língua Portuguesa (UCCLA)	Rui D'Ávila Lourido	ruilourido@uccla.pt
32	Universidade Aberta (UAb)	João Relvão Caetano	Joao.Caetano@uab.pt
33	Universidade Autónoma de Lisboa "Luís de Camões" (UAL)	Isabel Fernandes Silva	isilva@autonoma.pt
34	Universidade Católica Portuguesa (UCP)	Fernando Ilharco	ilharco@ucp.pt
35	Universidade Federal da Bahia (UFBA)	Elizabeth Ramos	esramos@ufba.br

Coordenação (Biénio 2022-2024): União das Cidades Capitais de Língua Portuguesa - UCCLA

Rui D'Ávila Lourido - ruilourido@uccla.pt; ruilourido@gmail.com

Regulamento (adotado - 4 de agosto de 2014)

Atualizado em 6 de março de 2023

Comissão Temática Saúde, Segurança Alimentar e Nutricional

Entidade	Int	Interlocutor institucional	
	Nome	Endereço eletrónico	
Abraço - Associação de Apoio a Pessoas com VIH/SIDA	Cristina Sousa	cristina.sousa@abraco.pt	
Academia das Ciências de Lisboa (ACL)	Jorge Braga de Macedo	jbmacedo@outlook.com	
Associação de Farmacêuticos dos Países de Língua Portuguesa (AFPLP)	Djamila Reis	djamila.reis@afplp.org	
Associação de Profissionais de Cuidados de Saúde dos Países de Língua Portuguesa - Saú Português	ide em Henrique Correia	henriquecorreia@saudeportugues.org	
Associação de Reguladores de Comunicações e Telecomunicações da CPLP (ARCTEL-CPL	P) Nadine Chorão	Nadine.chorao@arctel-cplp.org	
Associação Lusófona de Direito da Saúde (ALDIS)	Armindo Jelembi	assoc.aldis@yahoo.com	
7 Associação Portuguesa da Qualidade de Vida (APQV)	José Manuel B. Teixeira	presidente.apqv@gmail.com	
Associação Saúde em Português	Henrique Correia	henriquecorreia@saudeportugues.org	
Comunidade Médica de Língua Portuguesa (CMLP)	José Francisco Pavão	pavaojf@gmail.com	
O Conselho Nacional de Secretários de Saúde dos Estados Brasileiros (CONASS)	Fernando Cupertino	fernando.cupertino@conass.org.br	
1 Fórum das Sociedades Nacionais da Cruz Vermelha de Língua Portuguesa	Carla Vieira	cvieira@cruzvermelha.org.pt; cooperacao@cruzvermelha.org.pt	
2 Fundação Assistência Médica Internacional (AMI)	Ivo Saruga	ivo.saruga@ami.org.pt	
3 Fundação Calouste Gulbenkian	Maria Hermínia Cabral	mhcabral@gulbenkian.pt	
4 Fundação Champalimaud	José Nunes Liberato	jliberato@fundacaochampalimaud.pt	
5 Fundação Eduardo dos Santos (FESA)	João de Deus Gomes Pereira	jdeus@nexus.ao	
6 Fundação Observatório do Livro e da Leitura (FOLL)	Galeno de Amorim Junior	fundacao@observatoriodolivro.org.br	
7 Fundação Oswaldo Cruz (FIOCRUZ)	Paulo Buss	paulo.buss@fiocruz.br	
8 Instituto de Higiene e Medicina Tropical (IHMT)	Celeste Figueiredo	secretariadodireccao@ihmt.unl.pt	
9 Instituto Marquês de "Valle Flôr" (IMVF)	Ahmed Zaky	azaky@imvf.org	
O Instituto Nacional de Saúde Doutor Ricardo Jorge (INSA)	Fernando de Almeida	fernando.almeida@insa.min-saude.pt	
1 Instituto Superior de Agronomia (ISA)	Luís Filipe Sanches Goulão	goulao@isa.ulisboa.pt; presidencia@isa.ulisboa.pt	
2 Liga Africana	Victor de Jesus Fortes	victorjfortes@gmail.com	
3 Médicos do Mundo Portugal	António Andrade	oandrade@medicosdomundo.pt	
4 Organização Paramédicos de Catástrofe Internacional	Bruno Reis Ferreira	presidente@paramedico-internacional.org	
5 Serviço de Utilização Comum dos Hospitais (SUCH)	Abraão Silva Ribeiro	aribeiro@such.pt	
6 Sociedade Portuguesa de Hipertensão	Paula Cristina Oliveira	geral@sphta.org.pt	
7 União das Cidades Capitais de Língua Portuguesa (UCCLA)	Rui D'Ávila Lourido	ruilourido@uccla.pt	
8 União das Misericórdias Portuguesas	Paulo Moreira	paulo.moreira@ump.pt	
9 Universidade Aberta	Ana Pinto de Moura	apmoura@uab.pt	
0 Universidade Autónoma de Lisboa "Luís de Camões" (UAL)	Isabel Fernandes Silva	isilva@autonoma.pt	
1 Universidade Católica Portuguesa	Fernando Ilharco	ilharco@ucp.pt	
2 Universidade Federal da Bahia (UFBA)	Elizabeth Ramos	esramos@ufba.br	
i '	Luís Monteiro Rodrigues	p1176@ulusofona.pt	
3 Universidade Lusófona	Cíntia Ferreira Pego	p5730@ulusofona.pt	

Coordenação: Conselho Nacional de Secretários de Saúde dos Estados Brasileiros – CONASS e Médicos do Mundo Fernando Cupertino - fernando.cupertino@conass.org.br António Andrade - oandrade1@gmail.com

Regulamento (adotado - 20 de junho de 2016) revisto 13 de dezembro de 2023



Comissão Temática Educação, Ciência e Tecnologia

	Entidade	Interlocutor institucional		
		Nome	Endereço eletrónico	
1	Academia das Ciências de Lisboa (ACL)	Jorge Braga de Macedo	jbmacedo@outlook.com	
2		Tânia Pires	taniapires@talu.com.br	
3	Associação das Universidades de Língua Portuguesa (AULP)	Sandra Moura	AULP@aulp.org	
4	Associação de Reguladores de Comunicações e Telecomunicações da CPLP - ARCTEL-CPLP (Secretariado - ANACOM)	Nadine Chorão	Nadine.chorao@arctel-cplp.org	
5	Associação de Reguladores de Energia dos Países de Língua Oficial Portuguesa (RELOP)	Artur Trindade	secretariado@relop.org; nmccoy@erse.pt	
6	Associação dos Comités Olímpicos de Língua Portuguesa	João Paulo Almeida	jpalmeida@comiteolimpicoportugal.pt	
7	Associação dos Ex-Deputados da Assembleia da República (AEDAR)	Luís Nandin de Carvalho	Inc@dosdin.pt; dosdin@dosdin.pt	
8	Associação Lusófona de Direito da Saúde (ALDIS)	Armindo Jelembi	assoc.aldis@yahoo.com	
9	Associação Portuguesa da Qualidade de Vida (APQV)	José Manuel Barbosa Teixeira	presidente.apqv@gmail.com	
LO	Associação Portuguesa de Educação Ambiental (ASPEA)	Joaquim Ramos Pinto	joaquim.pinto@aspea.org	
۱1	Centro de Estudos Político-Estratégicos da Marinha Brasileira (CEPE-MB)	André Luiz de Mello Braga	braga@marinha.mil.br	
	Centro de Estados Político-Estrategicos da Mariinia Brasileira (CEPE-MB)	Paulo José Chaves Fonseca	chaves.fonseca@marinha.mil.br	
12	Centro de Estudos Sociais (Universidade de Coimbra)	Tiago Santos Pereira	tsp@ces.uc.pt	
L3	Círculo de Reflexão Lusófona	Francisco Murteira Nabo	crlusofona@gmail.com	
4	Comissão InterPaíses/Países de Língua Oficial Portuguesa	Nahid Chicani	diretoria@frsp.org	
.5	Confederação da Publicidade dos Países de Língua Portuguesa	Sofia Barros	sofia.barros@apap.co.pt	
-	Canadha da Cultura Calaga	Carilla Carafa Lánas	emilia.garcia@consellodacultura.gal;	
L6	Conselho da Cultura Galega	Emilia García López	presidenta@consellodacultura.gal	
۱7	Conselho Internacional dos Arquitetos de Língua Portuguesa (CIALP)	Rui Leão	ruileao@gmail.com	
18	Conselho Nacional de Secretários de Saúde dos Estados Brasileiros (CONASS)	Fernando Cupertino	fernando.cupertino@conass.org.br	
19	Fórum da Juventude da CPLP	Débora Gonçalves	debora.goncalves@cnj.pt	
20	Fórum Energia e Clima (FEC)	Karina Souza	karina.souza@guardioes.eu	
21	Fundação Calouste Gulbenkian	Maria Hermínia Cabral	mhcabral@gulbenkian.pt	
	Fundação Champalimaud	José Nunes Liberato	jliberato@fundacaochampalimaud.pt	
	Fundação Cidade de Lisboa	António Carmona Rodrigues	fclisboa@fundacaocidadedelisboa.pt	
	Fundação de Lares Familiares para Crianças e Jovens - Novo Futuro	Anceliana Ramos	anceliana@hotmail.com	
	Fundação de Rotarianos de São Paulo	José Luiz Toro da Silva	josetoro.alp@gmail.com	
26	Fundação Eduardo dos Santos (FESA)	João de Deus Gomes Pereira	jdeus@nexus.ao	
27	Fundação Luso-Americana para o Desenvolvimento	Fátima Fonseca	fatima.fonseca@flad.pt	
28	Fundação Mário Soares e Maria Barroso	Filipe Guimarães da Silva	filipe.g.silva@fmsoares.pt	
29	Fundação Novo Futuro	Anceliana Maria Afonso dos Ramos	anceliana@hotmail.com	
30	Fundação Observatório do Livro e da Leitura (FOLL)	Galeno de Amorim Junior	fundacao@observatoriodolivro.org.br	
31	Fundação Oswaldo Cruz (FIOCRUZ)	Cristiani Vieira Machado	cristiani@ensp.fiocruz.br	
	Instituto de Higiene e Medicina Tropical (IHMT)	Celeste Figueiredo	secretariadodireccao@ihmt.unl.pt	
3	Instituto Histórico e Geográfico Brasileiro (IHGB)	Tupiara Machareth	presidencia@ihgb.org.br; info@ihgb.org.br	
34	Instituto Nacional de Saúde Doutor Ricardo Jorge (INSA)	Fernando de Almeida	fernando.almeida@insa.min-saude.pt	
35	Instituto Superior de Agronomia (ISA)	Luís Filipe Sanches Goulão	goulao@isa.ulisboa.pt; presidencia@isa.ulisboa.pt	
6	•	Maria Celeste Quintino	mcrquintino@gmail.com	
37	Instituto Superior de Estudos de Defesa Tenente-General Armando Emílio Guebuza (ISEDEF)	Freitas Norte	info@isedef.ac.mz	
38	lus Gentium Conimbrigae (Centro de Direitos Humanos) - IGC	Carla Gomes	cgomes@fd.uc.pt	
9	Liga Africana	Victor de Jesus Fortes	victorjfortes@gmail.com	
ю	Organização Paramédicos de Catástrofe Internacional	Bruno Reis Ferreira	presidente@paramedico-internacional.org	
11	PRO-CULT Angola - Organização Angolana de Incentivos ao Investimento Privado no Setor da Cultura	Nélson Mangueira	nelmangueira@gmail.com; procult.angola@gmail.com	
12	Sociedade de Geografia de Lisboa	Mário Avelar	mario.carlos.avelar@gmail.com	
13	Sociedade Portuguesa de Hipertensão	Paula Cristina Oliveira	geral@sphta.org.pt	
	·	Princesa Peixoto	ppeixoto@uccla.pt	
14	União das Cidades Capitais de Língua Portuguesa (UCCLA)	Alda Moreira	alda.moreira@uccla.pt	
-		Darlinda Moreira	darlinda.moreira@uab.pt	
16	Universidade Aberta	João Relvão Caetano	Joao.Caetano@uab.pt	
	Universidade Autónoma de Lisboa "Luís de Camões" (UAL)	Mário Marques da Silva	mmsilva@autonoma.pt	
	Universidade Católica Portuguesa (UCP)	Fernando Ilharco	ilharco@ucp.pt	
7		Artemisa Monteiro	artemisaodila@unilab.edu.br	
	Universidade de Integração Internacional da Lusofonia Afro-Brasileira (UNILAB)		arternisadana e armabicadi.bi	
8		Francisco Peixoto	francisco peixoto@usi edu mo	
48 49	Universidade de São José, Macau	Francisco Peixoto Márcia Rangel	francisco.peixoto@usj.edu.mo mrangel.ufba@gmail.com	
47 48 49 50	Universidade de São José, Macau Universidade Federal da Bahía (UFBA)	Francisco Peixoto Márcia Rangel Maria de Lourdes Machado-Taylor	francisco.peixoto@usj.edu.mo mrangel.ufba@gmail.com lourdes.taylor@ulusofona.pt	

Coordenação: Instituto Superior de Ciências Sociais e Políticas - ISCSP Maria Celeste Quintino - mcrquintino@gmail.com; mquintino@campus.ul.pt

mana eereste quintino merquinenog financom, mquintinog cumpa

Regulamento (adotado - 16 de maio de 2017)

Atualizado em 6 de março de 2023



Comissão Temática Ambiente, Cidades e Territórios

		Interlocutor institucional	
	Entidade	Nome	Endereço eletrónico
1	Academia das Ciências de Lisboa (ACL)	Jorge Braga de Macedo	jbmacedo@outlook.com
		Maria Dovigo	presidencia@academiagalega.org
2	Academia Galega de Língua Portuguesa	Angelo Cristóvão	vice-presidencia@academiagalega.org
3	Associação Cultural TALU Produções e Marketing	Tânia Pires	taniapires@talu.com.br
4	Associação de Reguladores de Energia dos Países de Língua Oficial Portuguesa (RELOP)	Artur Trindade	secretariado@relop.org; nmccoy@erse.pt
5	Associação Portuguesa da Qualidade de Vida (APQV)	José Manuel B. Teixeira	presidente.apqv@gmail.com
6	Associação Portuguesa de Educação Ambiental (ASPEA)	Joaquim Ramos Pinto	joaquim.pinto@aspea.org
7	Centro de Estudos Sociais (Universidade de Coimbra)	António Sousa Ribeiro	asr@ces.uc.pt
8	Conselho Internacional dos Arquitetos de Língua Portuguesa (CIALP)	Rui Leão	ruileao@gmail.com
9	Fórum Energia e Clima (FEC)	Raquel Brito	raquel.brito@energiaeclima.org
_	Fundação João Lopes	João Lopes Filho	fjl@fundjoaolopes.org
11	Fundação Oswaldo Cruz (FIOCRUZ)	Paulo Buss	paulo.buss@fiocruz.br
12	Instituto de Higiene e Medicina Tropical (IHMT)	Celeste Figueiredo	secretariadodireccao@ihmt.unl.pt
13	Instituto Nacional de Saúde Doutor Ricardo Jorge (INSA)	Fernando de Almeida	fernando.almeida@insa.min-saude.pt
14	Instituto Superior de Agronomia (ISA)	Luís Filipe Sanches Goulão	goulao@isa.ulisboa.pt; presidencia@isa.ulisboa.pt
15	Liga Africana	Victor de Jesus Fortes	victorjfortes@gmail.com
16	Núcleo de Estudos e Desenvolvimento de Infraestrutura da Universidade Federal Fluminense (NEDIN-UFF)	Adalmir José de Souza	adalmirjosedesouza@gmail.com
17	Sociedade Alemã para os Países Africanos de Língua Portuguesa	Helmut Siepmann	helmut.siepmann@uni-koeln.de
18	União das Cidades Capitais de Língua Portuguesa - UCCLA	Rui D'Ávila Lourido	ruilourido@uccla.pt
19	Universidade Aberta	João Relvão Caetano	Joao.Caetano@uab.pt
20	Universidade Católica Portuguesa	Fernando Ilharco	ilharco@ucp.pt
21	Universidade de São José, Macau	Nuno Soares	nuno.soares@usj.edu.mo
		Gonçalo Calado	p1383@ulusofona.pt
22	Universidade Lusófona	Anabela Cruces	anabela.cruces@ulusofona.pt; p2427@ulusofona.pt

Coordenação: Conselho Internacional dos Arquitetos de Língua Portuguesa – CIALP

Regulamento (adotado - 4 de junho de 2015)



Comissão Temática Assuntos Culturais

	Fakidada	Interlocutor institucional	
	Entidade	Nome	Endereço eletrónico
1	Abraço - Associação de Apoio a Pessoas com VIH/SIDA	Cristina Sousa	cristina.sousa@abraco.pt
2	Academia das Ciências de Lisboa (ACL)	Jorge Braga de Macedo	jbmacedo@outlook.com
3	Associação Cabo-Verdiana de Lisboa (ACV)	Maria Fernanda de Freitas Silva	acv.fernanda.silva@gmail.com
4	Associação Cultural TALU Produções e Marketing	Tânia Pires	taniapires@talu.com.br
5	Associação Cultural Videobrasil	Solange Farkas	direcao@videobrasil.org.br
6	Associação das Universidades de Língua Portuguesa (AULP)	Sandra Moura	AULP@aulp.org
7	Associação dos Ex-Deputados da Assembleia da República (AEDAR)	Luís Nandin de Carvalho	Inc@dosdin.pt; dosdin@dosdin.pt
8	Centro de Estudos Sociais (Universidade de Coimbra)	Maria Paula Meneses	menesesp@ces.uc.pt
9	Círculo de Reflexão Lusófona	Francisco Murteira Nabo	crlusofona@gmail.com
10	Conselho da Cultura Galega	Emilia García López	emilia.garcia@consellodacultura.gal; presidenta@consellodacultura.gal
11	Conselho Internacional dos Arquitetos de Língua Portuguesa (CIALP)	Rui Leão	ruileao@gmail.com
12	Fundação Alexandre de Gusmão (FUNAG)	Márcia Loureiro	funag@itamaraty.gov.br
13	Fundação Amílcar Cabral	Madalena Neves	madabneves@gmail.com
14	Fundação Calouste Gulbenkian	Maria Hermínia Cabral	mhcabral@gulbenkian.pt
15	Fundação Dr. António Agostinho Neto	Amarildo Conceição	amarildoconceicao.faan@gmail.com
16	Fundação João Lopes	João Lopes Filho	fjl@fundjoaolopes.org
17	Fundação Mário Soares e Maria Barroso	Filipe Guimarães da Silva	filipe.g.silva@fmsoares.pt
18	Instituto de Higiene e Medicina Tropical (IHMT)	Celeste Figueiredo	secretariadodireccao@ihmt.unl.pt
19	Instituto Histórico e Geográfico Brasileiro (IHGB)	António Dias Farinha	info@ihgb.org.br
20	Instituto Superior de Ciências Sociais e Políticas (ISCSP)	Maria Celeste Quintino	mcrquintino@gmail.com
21	lus Gentium Conimbrigae (Centro de Direitos Humanos) - IGC	Carla Gomes	cgomes@fd.uc.pt
22	Liga Africana	Victor de Jesus Fortes	victorjfortes@gmail.com
23	Observatório do Livro e da Leitura (FOLL)	Galeno Amorim	galeno@observatoriodolivro.org.br
24	PRO-CULT ANGOLA - Organização Angolana de Incentivos ao Investimento Privado no Setor da Cultura	Nélson Mangueira	nelmangueira@gmail.com
25	Real Gabinete Português de Leitura	Francisco Gomes da Costa	gabinete@realgabinete.com.br
26	Santa Casa da Misericórdia de Lisboa (SCML)	Pedro Bismarck	pedro.bismarck@scml.pt
27	Sociedade Alemã para os Países Africanos de Língua Portuguesa	Helmut Siepmann	helmut.siepmann@uni-koeln.de
28	Sociedade de Geografia de Lisboa	Mário Avelar	mario.carlos.avelar@gmail.com
29	União das Cidades Capitais de Língua Portuguesa - UCCLA	Rui D'Ávila Lourido	ruilourido@uccla.pt
30	Universidade Autónoma de Lisboa "Luís de Camões" (UAL)	Isabel Fernandes Silva	isilva@autonoma.pt
31	Universidade Católica Portuguesa	Fernando Ilharco	ilharco@ucp.pt
32	Universidade Federal da Bahia	Paulo Cesar Miguez	v.reitor@ufba.br
33	Universidade Lusófona	Moisés Lemos Martins	moisesImartins@gmail.com
١"	Onliversidade Edsorona	João Borges da Cunha	borges.cunha@ulusofona.pt

Coordenação: Instituto de Higiene e Medicina Tropical – IHMT
Salima Rehemtula - salima.rehemtula@ihmt.unl.pt; secretariadodireccao@ihmt.unl.pt; cooperacao@ihmt.unl.pt

Regulamento (adotado - 23 de fevereiro de 2018)

Atualizado em 9 de fevereiro de 2023

Observadores Consultivos da CPLP

Comissão Temática Direito e Justiça

	Entidade	Interlocutor institucional	
		Nome	Endereço eletrónico
1	Academia das Ciências de Lisboa (ACL)	Jorge Braga de Macedo	jbmacedo@outlook.com
2	Associação de Profissionais de Cuidados de Saúde dos Países de Língua Portuguesa - Saúde em Português	Henrique Correia	henriquecorreia@saudeportugues.org
3	Associação dos Ex-Deputados da Assembleia da República (AEDAR)	Luís Barbosa	aedar@ar.parlamento.pt
٩	Associação dos ex-Deputados da Assembleia da Nepública (AEDAN)	Luís Nandim de Carvalho	dosdin@dosdin.pt; lnc@dosdin.pt
4	Associação Lusófona de Direito da Saúde (ALDIS)	Armindo Jelembi	assoc.aldis@yahoo.com
5	Centro de Estudos Sociais (Universidade de Coimbra) (CES)	Conceição Gomes	cgomes@ces.uc.pt; ces@ces.uc.pt
6	Concórdia - Centro de Conciliação, Mediação de Conflitos e Arbitragem	Miguel Cancella de Abreu	correio@concordia.pt; mca@caeadvogados.pt
7	Federação dos Advogados de Língua Portuguesa (FALP)	Pedro Pais de Almeida	presidente@fa-lp.org
8	Fórum da Juventude da CPLP (FJCPLP)	Débora Gonçalves	geral@cnj.pt; debora.goncalves@cnj.pt
9	Fórum das Sociedades Nacionais da Cruz Vermelha de Língua Portuguesa	Luís Barbosa	forumsnlp@forumsnlp.org; cooperacao@cruzvermelha.org.pt
10	Fundação Observatório do Livro e da Leitura (FOLL)	Galeno de Amorim Junior	fundacao@observatoriodolivro.org.br
11	lus Gentium Conimbrigae (Centro de Direitos Humanos) (IGC)	Carla Gomes	igc@fd.uc.pt; cgomes@fd.uc.pt
12	União dos Advogados de Língua Portuguesa (UALP)	Pedro Biscaia	cons.geral@cg.oa.pt; secretariado@ualp.org
13	União Internacional de Juízes de Língua Portuguesa (UIJLP)	Nélia de Brito	correio@asjp.pt; nelia.brito.asjp2021@gmail.com
14	Universidade Autónoma de Lisboa "Luís de Camões" (UAL)	Isabel Fernandes Silva	isilva@autonoma.pt; aspires@autonoma.pt; prosario@autonoma.pt
15	Universidade Católica Portuguesa (UCP)	Fernando Ilharco	ilharco@ucp.pt
16	Universidade Lusófona	José de Faria Costa	p2453@ulusofona.pt
10	oniversidade Lusorona	Nuno Magalhães	p4410@ulusofona.pt

Coordenação: União dos Advogados de Língua Portuguesa (UALP)

Dr. Guido Caldeira, Vogal do Conselho Geral da da Ordem dos Advogados de Portugal Dra. Carla Cristina Varela, Advogada da Ordem dos Advogados de Portugal secretariado@ualp.org - manuela.janeiro@cg.oa.pt - gab.bastonaria@cg.oa.pt

Regulamento (adotado - 30 de novembro de 2022)

Comissão Temática Assuntos do Trabalho

	F. el L	Interlocutor institucional	
	Entidade	Nome	Endereço eletrónico
1	Círculo de Reflexão Lusófona	Francisco Murteira Nabo	crlusofona@gmail.com
2	Comunidade Sindical dos Países de Língua Portuguesa	Catarina Tavares	gab.sec.geral@ugt.pt
3	Confederação Empresarial da CPLP	Nelma Pontes	nelmapontes@hotmail.com
	Confederação Empresarial da Critr	Jorge Pais	jorge.pais@aip.pt
4	Fundação Observatório do Livro e da Leitura (FOLL)	Galeno de Amorim Junior	fundacao@observatoriodolivro.org.br
5	PRO-CULT ANGOLA - Organização Angolana de Incentivos ao Investimento Privado no Setor da Cultura	Nélson Mangueira	nelmangueira@gmail.com
6	Universidade Autónoma de Lisboa "Luís de Camões" (UAL)	Isabel Fernandes Silva	isilva@autonoma.pt
7	Universidade Católica Portuguesa	Fernando Ilharco	ilharco@ucp.pt
Г	Universidade Lusófona	Pedro Marques Quinteiro	p6771@ulusofona.pt
۱°	Offiver studiue Eusoforia	Teresa Candeias	teresa.ribeiro.candeias@ulusofona.pt

Coordenação: Comunidade Sindical de Países de Língua Portuguesa Catarina Tavares - gab.sec.geral@ugt.pt; catarina.tavares@ugt.pt

Regulamento (por adotar)



Comissão Temática Economia, Empresariado e Investimento

	F-std-J-	Interlocutor institucional	
	Entidade	Nome	Endereço eletrónico
1	Academia das Ciências de Lisboa (ACL)	Jorge Braga de Macedo	jbmacedo@outlook.com
2	Associação Cultural TALU Produções e Marketing	Tânia Pires	taniapires@talu.com.br
3	Associação de Reguladores de Comunicações e Telecomunicações da CPLP (ARCTEL)	Nadine Chorão	Nadine.chorao@arctel-cplp.org
4	Associação de Reguladores de Energia dos Países de Língua Oficial Portuguesa (RELOP)	Artur Trindade	secretariado@relop.org; nmccoy@erse.pt
5	Associação dos Portos de Língua Oficial Portuguesa (APLOP)	José Luís de Azevedo Cacho	aplop.presidencia@gmail.com
6	Centro de Estudos Sociais (Universidade de Coimbra)	José Reis	jreis@fe.uc.pt
7	Círculo de Reflexão Lusófona	Francisco Murteira Nabo	crlusofona@gmail.com
8	Confederação Empresarial da CPLP (CE-CPLP)	Nelma Pontes	nelmapontes@hotmail.com
Ľ	Confederação Empresarial da CELE (CE-CELE)	Jorge Pais	jorge.pais@aip.pt
9	Federação dos Advogados de Língua Portuguesa (FALP)	Pedro Pais de Almeida	presidente@fa-lp.org
10	PRO-CULT ANGOLA - Organização Angolana de Incentivos ao Investimento Privado no Setor da Cultura	Nélson mangueira	nelmangueira@gmail.com
11	Sociedade Alemã para os Países Africanos de Língua Portuguesa (DASP)	Helmut Siepmann	helmut.siepmann@uni-koeln.de
12	União das Cidades Capitais de Língua Portuguesa (UCCLA)	Rui D'Ávila Lourido	ruilourido@uccla.pt
13	Universidade Autónoma de Lisboa "Luís de Camões" (UAL)	Isabel Fernandes Silva	isilva@autonoma.pt
14	Universidade Católica Portuguesa (UCP)	Fernando Ilharco	ilharco@ucp.pt
15	Universidade Lusófona	António Costa	aaugusto@ulusofona.pt
1 -3	Universidade Eusorona	Renato Santiago	p7058@ulp.pt

Coordenação: Confederação Empresarial da CPLP

 $Nelma\ Pontes\ (Presidente\ da\ Direção)\ -\ nelmapontes@hotmail.com;\ nelmapontes@hotmail.com;\ nelmapontes@cecplp.org\ Nuno\ Anahory\ (Vice\ Presidente)\ -\ nuno\ anahory\ @cecplp.org;\ secretariadogeral\ @cecplp.org\ carmen.guerra@wincoach.pt\ -\ carlasabino\ @cecplp.org\ -\ mara.pires\ @cecplp.org\ -\ joanapereiradreis\ @cecplp.org\ data and the properties of the$

Regulamento (por adotar)

Atualizado em 6 de março de 2023



Comissão Temática Infraestrutura dos Transportes

	Entidade	Interlocutor institucional	
		Nome	Endereço eletrónico
1	Núcleo de Estudos e Desenvolvimento de Infraestrutura da Universidade Federal Fluminense (NEDIN-UFF) Adalm		adalmirjosedesouza@gmail.com
2	Associação dos Portos de Língua Oficial Portuguesa (APLOP)	José Luís de Azevedo Cacho	aplop.presidencia@gmail.com
3	Centro de Estudos Político-Estratégicos da Marinha (CEPE-MB)	André Luiz de Mello Braga	braga@marinha.mil.br
		Paulo José Chaves Fonseca	chaves.fonseca@marinha.mil.br
4	CONCÓRDIA – Centro de Conciliação, Mediação de Conflitos e Arbitragem	Miguel Cancella de Abreu	concordia@concordia.pt
		Beatriz de Macedo Vitorino	concordia@concordia.pt
5	Confederação Empresarial da CPLP (CE CPLP)	Nelma Pontes	nelmapontes@hotmail.com
		Jorge Pais	jorge.pais@aip.pt
6	Fundação Amilcar Cabral	Jorge Lopes	f.amilcarcabral@gmail.com
—	Universidade Lusófona	Elói Figueiredo	eloi.figueiredo@ulusofona.pt
L		Diogo Mateus	dmateus@ulusofona.pt

Coordenação: Núcleo de Estudos e Desenvolvimento de Infraestrutura da Universidade Federal Fluminense (NEDIN-UFF) Adalmir José de Souza - adalmirjosedesouza@gmail.com

Regulamento (adotado - 8 de dezembro de 2022)

Atualizado em 9 de fevereiro de 2023



Comissão Temática Qualidade de Vida e Bem-Estar das Populações

	Entidade	Interlocutor institucional	
Liidade		Nome	Endereço eletrónico
1	Associação Caboverdeana de Lisboa (ACV)	Filomena Barbosa Vicente	secretaria associaca o @gmail.com
2	Associação Portuguesa da Qualidade de Vida (APQV)	José Manuel B. Teixeira	presidente.apqv@gmail.com
3	Associação Portuguesa de Educação Ambiental (ASPEA)	Joaquim Pinto	joaquim.pinto@aspea.org
4	Comunidade Médica de Língua Portuguesa (CMLP)	Francisco Pavão	geral.cmlp@gmail.com
5	Conselho Nacional de Secretários de Saúde do Brasil (CONASS)	Fernando Passos Cupertino de Barros	fernandocupertino@gmail.com; fernando.cupertino@conass.org.br
6	Cruz Vermelha Portuguesa	Carla Vieira	cvieira@cruzvermelha.org.pt
7	Fundação Amílcar Cabral	Madalena Brito Neves	madabneves@gmail.com
8	Fundação Dom Manuel II	Ana Pereira Colaço	geral@fdommanuel.org
9	Fundação João Lopes	João Lopes Filho	jotaelefe@gmail.com
10	Guardiões da Vida – Associação para o Fórum da Energia e Clima	Raquel Brito	raquel.brito@energiaeclima.org
11	Instituto Nacional de Saúde Doutor Ricardo Jorge (INSA)	Fernando de Almeida	fernando.almeida@insa.min-saude.pt; presidente@insa.min-saude.pt
12	Paramédicos de catástrofe Internacional -PCI	Bruno Reis Ferreira	Presidente@paramedico-internacional.org
13	Real Gabinete Português de Leitura	Francisco Gomes da Costa	gabinete@realgabinete.com.br
14	União das Misericórdias Portuguesas	Débora Maria da Silva Soares	debora.soares@ump.pt
15	Universidade de São José	Francisco Peixoto	Francisco.peixoto@usj.edu.mo

Coordenação: Representante APQV - Associação Portuguesa da Qualidade de Vida

José Manuel B. Teixeira

presidente.apqv@gmail.com

Regulamento (adotado - 6 de fevereiro de 2023)

Atualizado em 9 de fevereiro de 2023



Observadores Consultivos da CPLP

Comissão Temática Energia

	Entidade		Interlocutor institucional	
		Elitidade	Nome	Endereço eletrónico
	1	Associação Lusófona de Energias Renováveis (ALER)	Isabel Cancela de Abreu	isabel.abreu@aler-renovaveis.org
Γ	2	Associação de Reguladores de Energia dos Países de Língua	Auton Trin de de	secretariado@relop.org;
L		Oficial Portuguesa (RELOP)	Artur irindade	nmccoy@erse.pt
Γ	3	Universidade Autónoma de Lisboa "Luís de Camões"	Raúl Dionísio	rdionisio@autonoma.pt

Coordenação: Representante

Associação Lusófona de Energias Renováveis (ALER) Isabel Cancela de Abreu isabel.abreu@aler-renovaveis.org

Regulamento (por adotar)



Comissão Temática Tecnologia e Sociedade

	Entidade	Interlocutor institucional		
	Entidade	Nome	Endereço eletrónico	
	. Academia das Ciências de Lisboa (ACL)	Jorge Braga de Macedo	jbmacedo@outlook.com	
2	Universidade Lusófona	Diana Dias	p4577@ulusofona.pt	
		Daniel Mineiro	p58324@ulusofona.pt	
[3	Centro de Estudos Sociais (Universidade de Coimbra)	João Arriscado Nunes	jan@ces.uc.pt	

Coordenação: Representante

Academia das Ciências de Lisboa (ACL)

Jorge Braga de Macedo

jbmacedo@outlook.com

Regulamento (adotado - 25 de novembro de 2022)

Atualizado em 9 de fevereiro de 2023



Observadores Consultivos da CPLP

Comissão Temática Intercâmbio e Integração Digital					
	Parti da	Interlocutor institucional			
Entidade -		Nome	Endereço eletrónico		
1	PRO-CULT ANGOLA - Organização Angolana de Incentivos ao Investimento Privado no Setor da Cultura	Nelson Mangueira	nelmangueira@gmail.com		
2	Universidade de Integração Internacional da Lusofonia Afro-Brasileira (UNILAB)	Artemisa Monteiro	artemisaodila@unilab.edu.br		
3	Instituto de Higiene e Medicina Tropical (IHMT)	Salima Rehemtula	salima.rehemtula@ihmt.unl.pt		
4	Liga Africana	Victor de Jesus Fortes	victorjfortes@gmail.com		
5	Consello da Cultura Galega	Emilia García López	emilia.garcia@consellodacultura.gal; exterior@consellodacultura.gal emilia.garcia@consellodacultura.gal		

Coordenação: Representante

6 Federação dos Advogados de Língua Portuguesa (FALP)

PRO-CULT ANGOLA - Organização Angolana de Incentivos ao Investimento Privado no Setor da Cultura

Nelson Mangueira

Lídia Neves

nelmangueira@gmail.com

lidia.neves@mirandalawfirm.com

Regulamento (por adotar)



Observadores Consultivos da CPLP

Comissão Temática Economia Social e Cooperativismo

Entidade		Interlocutor institucional	
	Entidade	Nome	Endereço eletrónico
1	Organização Cooperativista dos Países de Língua Portuguesa	Eduardo Graça	eduardograca@cases.pt
2	Centro de Estudos Sociais da Universidade de Coimbra	Rita Pais	ritapais@ces.uc.pt
3	União das Mutualidades Portuguesas	Luís Alberto Sá Silva	presidencia@mutualismo.pt

Coordenação: Representante Organização Cooperativista dos Países de Língua Portuguesa

Eduardo Graça

eduardograca@cases.pt

Regulamento (por adotar)



Comissão Temática Assuntos do Mar

Entidade		Interlocutor institucional		
		Nome	Endereço eletrónico	
1	Universidade Lusófona	Gonçalo Calado	p1383@ulusofona.pt	
2	Centro de Estudos Político-Estratégicos da Marinha (CEPE-MB)	André Luiz de Mello Braga	braga@marinha.mil.br	
3	Fundação Amílcar Cabral	Madalena Neves	f.amilcarcabral@gmail.com	
4	Instituto Superior de Ciências Sociais e Políticas (ISCSP)	Alvaro Nóbrega	anobrega@iscsp.ulisboa.pt	

Coordenação: Representante Universidade Lusófona

Gonçalo Calado

p1383@ulusofona.pt

Regulamento (por adotar)

aprovado a 15-12-2023



Comissão T	emática de .	Administraç	ão e Políticas I	Públicas
------------	--------------	-------------	------------------	----------

Entidade		Interlocutor institucional	
		Nome	Endereço eletrónico
1	Sociedade Brasileira de Administração Pública (SBAP)	Diretora-Presidenta Cláudia Souza Passador Diretor Vice-Presidente Mário Vasconcellos Sobrinho	presidencia@sbap.org.br secretaria@sbap.org.br fmi@sbap.org.br cspassador@usp.br
2	Instituto Superior de Ciências Sociais Aplicadas (ISCSP)	Alvaro Nóbrega	anobrega@iscsp.ulisboa.pt
3	Universidade Federal da Bahia	Paulo Cesar Miguez	v.reitor@ufba.br gabinete@ufba.br
	Universidade da Integração Internacional da Lusofonia Afro-brasileira (UNILAB)	Artemisa Monteiro	artemisaodila@unilab.edu.br gabinete@unilab.edu.br
4	Fundação Alexandre de Gusmão (FUNAG)	Márcia Loureiro	funag@itamaraty.gov.br funag@funag.gov.br

Coordenação: Representantes Sociedade Brasileira de Administração Pública (SBAP) - Coordenação Instituto Superior de Ciências Sociais Aplicadas (ISCSP) - Subcoordenação

Daniel Matos Caldeira Joaquim Manuel Croca Caeiro

fmi@sbap.org.br jcaeiro@iscsp.ulisboa.pt

Regulamento - aprovado a 28 de maio de 2024

Aprovada a 7 de fevereiro de 2024